

NAGY FERENC: „Se ellenforradalomra, se forradalomra ne számítsen senki!”

AREGCEL

XIX. ÉVFOLYAM 11. SZÁM

Főszerkesztő: LAZAR MIKLÓS

BUDAPEST, 1946 OKTÓBER 14.

SZÁLLOK AZ ÚRHOZ!

Tokajban, a Magyar Bor ünnepén elmondta

LAZAR MIKLÓS

Sok évszázados hagyomány a Tokaj-Hegyalján, hogy a vendéglátó gazda három kupát emel a szüreti áldomáson.

Az elsőt a legelső magyar ember egészségére. A legelső pedig itt a Felvidéken az volt, akit a néplelek koronázott az ország tejévé. Nem mindig az volt Urunk és Királyunk, akinek Bécsben és Pozsonyban hódoltak a rendek. A Felvidéken az a férfi volt a magyarok fejedelemé, aki élére állott az alkotmányért, a szabadságért, a függetlenségért, a nép jogaiért vívott élet-halálharcoknak: Thököliért, Bethlenért, Bocskayért és Rákócziért emelték az első kupát. Az elmúlt negyyszáz esztendőben nem volt szabadságharc, nem volt népi forradalom, amely ne innen borította volna tűzbe, lángba az országot és ne itt fulladt volna vérezőnbe és halálhőgésbe. A bényei erdőkből, a Tisza meg a Bodrog sárgaröngyéből, a szőlőhegyek földalatti üregeiből csaptak le a németre már negyyszáz évvel ezelőtt az irgalmatlan Esze Tamás rongyos parasztjai, földönfutó diákjai, kiveret jobbagyai, Európa első partizánjai, akiket aztán a császár zsoldosai itt húztak nyársba Tokaj és Tardel piacán. Ez a kuruc Tokaj-Hegyalja koszönti 1946 tokaji szüretén Tildy Zoltánt, a Magyar Köztársaság elnökét, az első tisztán és szabadon választott magyar népképviselőt egykorú akaratából Magyarországra emel.

„Köztársasági Elnök Úr! Szállók az Úrhoz és azt kívánom, fűződjék nevéhez a magyar nép politikai és gazdasági jobbagyságból felszabadítása és a magyar függetlenség örök időkre kivívása.

A második kupát három emberrel öta a nép emberére ürítik a Tokaj-Hegyalján, a szüreti áldomáson. Nagy rang volt ez, sokszor nagyobb a császárnál. Míg eddig ki sem mondhatták a nevét a nép emberének, mert a hatalom büntette, aki Őreá emlékezett. Mégis csak Őreá gondolunk a tokaji szüreteken, aki ha üzent, mindnyájunknak el kell menni. Szomszéd Monok szülötte, Kossuth Lajos, a demokratikus elvek óriása, tüzoszlopunk a magyar sors éjszakájában, haló poráiban áldjuk szent neved.

Miniszterelnök Úr! Szállók az Úrhoz és a Tokaj-

Európa első kézfogása az új Magyarországgal Tokajban

Százezer magyar és külföldi vendég a Hegyalja hétországra szóló ünnepén

Tokaj, 1946. X. 13. **A Reggel** kiküldött tudóstíjójától.

Ezen a héten Tokaj-Hegyalján mindenki az eget nézte, mert ez volt a magyar Felvidék legfontosabb kérdése: szép idő lesz-e október 13-án, a Magyar Bor Ünnepén?

A hét eleje téliesre hajlott, zimankós szél fújt és elkomorodott az egész Hegyalja. Ennek a százezer magyar léleknek, aki itt él ezen a történelmi borvidéken, nemcsak

országgra szóló nemzetpolitikai és gazdaságpolitikai esemény

október 13-iki tokaji szüret, hanem mindenkinek mindennél fontosabb életproblémája. Minél inkább közelítettünk a hét végéhez és minél inkább kibontakoztak az ünnepség hatalmas méretei, annál izgalmasabb lett a hangulat, annál aggodóbban figyelték az időjárást. És a hét második felére egyszerre felélegzett a Felvidék apraja-nagyja. Gyönyörű ultramarinkék ég borult a világhíres szőlőhegyekre, ahol a tokaji borokat, az édes és száraz szamorodnit és az aszút szüretelik.

Olyan szívet simogató ez a földéri táj, mint egy Petőfi-vers.

Oktober elejének enyhe és cirogató napsütésében és a felvidéki ősz aranyujtásos pompájában olyan ez a vidék — mondja Lázár Mik-

lós, aki Pártay Tivadarral együtt már az utolsó hetet itt töltötte és a tokaji községhez az ő kezébe futottak össze ennek a magyar viszonyok között példátlanul álló ha-

lalmas népmozgalom szervezésének számai — olyan ez a vidék, mintha tájai Krudy Gyula, emberei Mikszáth Kálmán írásaiból keltek volna életre.

Szekerek, vonatok, autókavának

Vasárnap reggel 5 óra...

Az ég tiszta kék, a kertek fái smaragdzöldek,

mint augusztusban. A nagy esemény pirosító szőlőhegyekkel koszorúzott színhelye rőt fényben kezd tündökölni, most kél a nap. Színhatásában két nagy magyar piktor képeit idézi: Szinyei-Merséét és Medgyánszky Lászlót.

A vezérkar szombat reggel óta állandóan készenlétben van. Szombat dél óta ugyanis Tokaj egy felvonuló hadsereg főhadiszállásának egyre fokozódóan mozgalmas képét mutatja. Már zsúfolt vonatok robbognak be Budapestről és az ország

minden részéből, a megöngyözött és lehetőleg portalanított országutakról egymásután robbognak az autók százai, nagyrészt idegen felségjelzésűek. Azokat a vendégeket hozzák, akik már a tokaji szüret előestéjén is a Hegyalján akarták tölteni.

Az első autókavának az angol katonai misszió, Edgcombe tábornok vezetésével.

Tizenegy főnyi, köztük 2—3 őrmester, akik jól beszélnek magyarul. Az angol hadsereg képviselőit Bodrogkisfaludon várja szállás. Feltűnik az amerikai tisztek gépkocsija, Jeepek vonulnak Tokaj utcáin egy-

más után. Már vagy harminc nemzetgyűlési képviselő van itt, minden pártból, ezekre Pártay képviselőnek van gondja.

Künn a sporttelepen, amely a Tisza és Bodrogparti töltésével és a körülötte elterülő ligetekkel legalább harmincezer ember befogadására képes, most bevezetett

villanylámpák, fáklyák, mécsesek mellett

az „utolsó simításokat” végzik az „Új Tokajon” a tribünök és pavilonok városán, amely az ünnepségek színhelye lesz. Ide

egész éjszaka a Hegyalja mind a huszonnégy börtendő községének népe zárandókoit,

elhozta a háború északadásából és földindulásából megmentett óborait, amit teherautók, ökrös szekerek, lófogatok szállítottak hordókban a Magyar Bor Ünnepére.

A felszabadult ország első vidéki mozgósítása a szeretet jegyében

Valóban nem tudom másképp jelezni azt a túlfűtött hangulatot, végsőkéig feszített munkának egyre gyorsuló ütemét, a közösségi érzésnek, amely most összefűzi a vidék népet, fölemelő ér-

zékenyítő megnyilvánulásait, a lelkesedést és a várakozást, amely mindenkit foglalkozás és pártkülönbség nélkül cselekvésre ösztönöz, mint hogy itt

a felszabadult Magyarország

első vidéki mozgósítása folyik.

Egy mindenki által mélységesen átértett szent cél érdekében. Ez a mozgósítás azonban nem gyűlölettel, nem a nép lelkét megmérgező jelszavakkal történik, nem az el-

Hegyalja lelkéből beszélek, amikor azt kívánom, hogy a nép miniszterelnöke hajtsa végre Kossuth Lajos politikai végrendeletét. Kossuth Lajos azt üzeni, hogy ne lehessen senki más úr e hazában, mint a jog, a törvény és az igazság. Kossuth Lajos azt üzeni, hogy egy nemzet, amikor a népuralom kivívására törekszik, akkor esik a szolgaság jármába, ha túlhág a korlátokon. Hisszük és hirdetjük, hogy a nemzeti demokrácia hazánknak becsülete, nemzetünknek a halhatatlansága, jövőnknek a biztosítéka. A demokrácia a mi egünk, a mi levegünk, a mi testünk élete, a mi lelkünk üdvössége. Ha a

48-as törvényhozás paraszttá tett minden nemeszt a közteherviselés által, az 1946-os új honfoglalás tegyen nemessé minden parasztot a szabadságnak és jogoknak egyenlősége által. A szüreti áldomás második kupáját ennek az új honfoglalásnak vezérére, a nép emberére, Nagy Ferencre ürítem.

A harmadikkal büszkén köszöntöm a tokaji szüret külföldi vendégeit, akik felejthetlenné tették jelenlétükkel a mai ünnepnapot.

Szovjetország, az Egyesült Államok, Nagy-Britannia, Franciaország, Jugoszlávia, Svájc, Svédország, Lengyelország, Ausztria, Románia, Bulgá-

ria, Belgium megszemélyesítői szállunk az Úrhoz és azt kívánjuk, hogy az az együttérzés, megbecsülés, barátság, mely itt szövődik ennek a világhíres borvidéknek a szüretjén, fényét, melegét sugározza szét a határokon innen és a határokon túl. Krisztus szenvedéseiből született a felebaráti szeretet, az emberiség, az irgalom és a bünbocsánat új világa. Most is az emberiség könnyében, vérében, kínszenvedéseiben vajúdik a földkerekség. Minden népek boldogságára és jólétére, a béke, a munka, az igazság, a megértés és a szociális haladás új világára fenéig ürítem a harmadik szüreti kupát.

Magyarok! Ezeréves néphit

ÁRA 1 FORINT

Itt van egész Európa...

lenséggel, hanem a verejtékes munka frontján veszi fel a küzdelmet. A mezőgazdasági fronton, a magyar agrár-termelés újjászervezése, megmentése érdekében.

Három vármegye szervezkedik, sőt-főz, készül itt. százszáznyi vendégsereg ellátására. A cél az, hogy mindenki itthon és jól érezze magát.

Jön a Tiszántúli népe!...

A felrobbantott Tisza-híd mellett új hidon a hajnal rőt fényében felzendül a Kossuth-nóta.

Tiszántúl érkezik: Szabolcs és Hajdú, beláthatatlan tömegekben.

Ez még nem a különvonatok vendégserege, hanem azoké, akik szekéren, lóháton és gyalogszerrel indultak neki az éjszakának. Elöl Rakamaz négyes fogatai és ökrös szekerei. A népvándorlás történelmi freskójára emlékeztet ez a kép. De Bodrogkeresztúrt, Tarcal felől már újabb népvándorlás hullámai közelednek Tokaj felé. Most Tarcal jön, a nép hullámzó, színes tömegét százötven lovas vezeti be. Utána Mád, Tállya, Mezőzombor, Keresztúron át pedig a Bodrogsgégyelye országúton, ömlik a nép.

Szeker szekeret, bandérium bandériumot követ,

Az elnök és miniszterelnök érkezik

Jön a külföldi vendégek vonata. Minden nemzet himnuszát intonálja a zenekar, rövid üdvözlő beszédek, aztán zárt sorokban vonulnak be a nemzetiszínebe öltözött városba. Nyolc óra harmincöt perckor befut

a köztársasági elnök és a miniszterelnök különvonata.

périálkkal és zöld lombokkal ünnepi sátorra alakított pályaudvaron Berényi Sándor alispán a vármegye, Lázár Miklós Tokaj-Hegyalja és a Magyar Bor ünnepének rendezőbizottsága nevében üdvözlő a köztársasági elnököt és a miniszterelnököt.

Tildy Zoltán köztársasági elnök közvetlen, meleg szavakkal válaszol az üdvözlésre, majd két magyarruhás kislány átadja az elnök hitvesének a színpompás öst ünnepi koszorút. A zenekar a Himnuszát játssza, majd az elnök fogadja Bartha Albert honvédelmi miniszter jelenléte mellett és ellépnek a miskolci határudvarok díszudvara előtt.

Innen a menet megindul a templom felé. Minden felekezet istentiszteletre vonul. A katolikusok ünnepi miséjét Madarász István püspök celebrálta, az ünnepi beszédet Dudás Miklós görögkatolikus püspök mondta. A református istentiszteletet Enyedi Andor miskolci ref. püspök tartotta. A misén és az istentiszteleten ott volt Tildy Zoltán elnök és a miniszterelnök, kíséretével. Az úton a betorkoló utcákon szorongó tömeg dörgő tapsa és hangos éljenzése kíséri őket. A misé és az istentisztelet után a köztársasági elnök és a miniszterelnök kíséretükkel a katolikus templom előtt felállított dobogókra vonult. Itt vannak már a szövetséges ellenőrzőbizottság, a külföldi katonai missziók vezetőinek díszgyenruhás csoportja, a kormány tagjai, államtitkárok, katonai méltóságok és az egyházak képviselői.

Itt látjuk Szviridov altábornagyot és feleségét, Puskin követet és nejét, a szovjet törzstisztek egész színes csoportját, a szovjetkövettség vezetőit, Schoenfeld Arthur amerikai követet, George H. Weems USA tábornokot, Kovách György amerikai alezredest, Alexandre Knox Helmet, az angol politikai misszió vezetőjét, Edgcombe brit tábornokot, számos nagyrangú angol tisztet, Redward követségi tanácsost. Itt vannak Címil és Brankow ezredek, a jugoszláv misszióból, Daspitch csehszlovák tábornok, Henry Gauquie francia követ, Rolf Arfwedson svéd követ, Karl Loidl, az osztrák misszió vezetője, Moldován Péter román főkonzul, Augusto Assen-

Szívetlimogató, színpompás látomás...

A tokaji tornyokban tizet üt az óra. Mikor a tizedik harangütés is messzezug az őszi üde levegőben, s elszáll messzire, a rőt bíborban, méltóságteljes iláiban s pazar aranyban pompázó lankások felett,

felzeng az ősi tárogató szilaj riadója: tizenöt hangszerszám jelenti, hogy megindult a Tokaj-Hegyalja szüreti menete.

Öt arabs paripa ficáncol a hintóban, amely a menet élén halad, ketten állnak benne, a két főrendező: Lázár Miklós és Pártay Ti. vadár. A szemek ragyogva nyílnak ki, a szívek hevesen dobognak, senki sem tud megmaradni egy ültőhelyében, a tribünök közönsége izgatottan ugrik fel, sokan a karjukat törják ki, mintha meg akarnák ölelni

A magyar nép elfordul minden erőszakos megoldástól NAGY FERENC HATALMAS BESZÉDE a magyarság életének új gazdasági és politikai feltételeiről

A magyar földön végzett munkák közül kétfőnek van hagyományos ünnepi jellege: az aratásnak és a szüretnek. Az aratás a farsztöbb és legkeményebb magyar munka, a szüret a legvidámabb. Az aratás adja az élet fenntartásához szükséges legfőbb magyar táplálékot, a kenyeret, a szüret az élet vidámabbá tételéhez a bort.

Mindkettőnek a fogyasztásához és élvezetéhez nyugalmat és békeséget kíván a magyar

és ezért hangzik ősidők óta így a köszöntés: „Bort, bűzát, békeséget”.

Aratásunk gyenge volt az idén. A háború járta magyar földet a táperejében megfogyatkozott, gyen-

„Ha Magyarország megterhelésének terveit meg nem változtatják...”

A magyar nemzet most éli át legsúlyosabb történelmi tettének következményeit.

Egyelőre gyakorlatilag csak a háború, az összeomlás és a jövőtétel terheit ismerjük. Azokkal az újabb terhekkel, amelyek a békekonferencia döntéséből szakadhatnak ránk, csak elképzeléseink vannak, de azt már is megmondhatjuk, hogy

ha Magyarország megterhelésének terveit meg nem változtatják s az előirányzott súlyos kötelezettségeket nem csökkentik a magyar nép számára, legfeljebb a megmaradás feladata marad meg, fejlődésről, a népek közötti versenyről nem beszélhetünk.

Nézzük meg tennivalóinkat, legelőször is

gazdasági téren.

A magyar nép gazdasági programjának egységesnek kell lennie.

tati, az olasz ügyvivő, a bolgár misszió vezetői, lengyel és svéd kiküldöttek, Stanley Sommer, az UNRRA megbízottja, Otto Seifert, Svájc hivatalos képviselője. Sok külföldi újságíró is látunk, közöttük a legnagyobb srájei és osztrák lapok főszerkesztőit, az amerikai, orosz és angol világlapok tudósítóit. Külön csoportban helyezkedett el a Magyar Szőlősgazdák Országos Szövetségének vezetősége. élén dr. Reismann Zoltán alelnökkel, ott látjuk a legnagyobb külföldi borkereskedő cégek képviselőit, a külföldi miniszterek közül Hans Brenzl osztrák közéleti- és mezőgazdasági minisztert, akik magasrangú tisztviselők kíséretében jöttek el, de örömmel látott vendégei a szüretnek a román és jugoszláv földművelésügyi miniszterek is.

Itt van egész Európa...

ezt az ősi szépségű és vigasztalóan pompázó magyar képet, amely kivirul előttük: a szüreti processziót! Arad a nép, ősi viseletben, tarkán, színesen, pompázóan, barna arcok, kérges tenyerek, színes öltözékek, pántlikás kalapok, lengő árvalányhajbokréták, harcias, büszke darutollak, menték, pruszlikok, bársonyok és posztók, aranyhím és gyolcs, ember és anyag, szív és fantázia... Oly színes és örvénylő, oly káprázatos és fejedelmi ez az áradás, mintha nem is emberek mennének itt, hogy szilaj éljen-riadóval köszöntsék az újra éledő demokratikus Magyarország első embereit és az először hozzánk látogató Európa képviselőit.

A magyar nép elfordul minden erőszakos megoldástól NAGY FERENC HATALMAS BESZÉDE a magyarság életének új gazdasági és politikai feltételeiről

gen mivel magyar földet a leg-egyetemesebb elemi csapás, a szárazság sújtotta s így szűk áldást adott idén a magyar mező. Jobb a szüretünk, a nagy asszonyok itt is éreztetik a hatásukat, mégis,

mintha a magyarok Istene tudná, hogy az elfordult és sokat szenvedett magyar népet bátorítani, vigasztalni, vidámitani kell, az áldott magyar italt, a bort bővebben mérte számkra.

És bár minden magyar lelkében ott él az átélit szenvedések borongása, az élet nehézségei leküzdésének gondolja, ezen az őszön már felcsendült a magyar szőlőkben a dal, az emelkedés, a boldogulást jelentő vidám, magyar énekes.

Legalább a legfőbb kérdésekben. Legelső feladatunk minden gazdasági erőt és értéket a fejlődés alapjává tenni. Minél kevesebbet kell értékeinkből elhasználni vizsza nem téré célokra s minél többet kell beleépíteni a nemzet gazdasági fundamentumába. Fokozott munka, többtermelés és takarékoság lehet a magyar gazdaságpolitika jelszava. Ennek a célnak az érdekében

egész gazdaságpolitikánkat a demokrácia szempontjainak megfelelően kell átszerveznünk. Gazdaságpolitikánk irányítására biztositani kell széles, nagy dolgozórétegek döntő befolyását.

Sem a mezőgazdasági, sem az ipari termelés, sem a javak felhasználása, sem a hitellet területén végzett munka nem igazodhat teljesen magánelképzelések szerint.

amely kivirul előttük: a szüreti processziót! Arad a nép, ősi viseletben, tarkán, színesen, pompázóan, barna arcok, kérges tenyerek, színes öltözékek, pántlikás kalapok, lengő árvalányhajbokréták, harcias, büszke darutollak, menték, pruszlikok, bársonyok és posztók, aranyhím és gyolcs, ember és anyag, szív és fantázia... Oly színes és örvénylő, oly káprázatos és fejedelmi ez az áradás, mintha nem is emberek mennének itt, hogy szilaj éljen-riadóval köszöntsék az újra éledő demokratikus Magyarország első embereit és az először hozzánk látogató Európa képviselőit.

„Isten áldd meg a magyart...”

Tizenegykor a kiállítási várossá átalakított sportpályára özönlök át a közönség. Szűknek bizonyul az óriási térség, ember-ember hátán tolong, az utcákra kényszerülnek, de már ott sincs talpalatnyi hely. A Tisza-parton, a Bodrog kanyarulatánál, a töltés hosszában állnak kendőket lobogtatva és éljenzve az emberek! Felzendül a Himnusz, tízezrek és tízezrek vessik át a dallamot,

szájáról-szájra száll az ének: Isten áldd meg a magyart...

Hosszú időre le kell mondani az élet gondtalanságáról, még a gazdag emberek is!

A természet munkáját nemcsak önmagáért végzi a magyar ember, hanem az egész nemzetéért.

Elkerülhetetlen tehát, hogy a demokratikusan átszervezett gazdaságpolitika az egyetemes gazdasági fejlődés érdekében ellenőriztesse s ha kell irányítsa gyakorlatban a gazdasági élet minden területét felett. A vagyona, a föld, a részvény, a ház és egyéb vagyon a magánosoké, elvitathatatlanul és megindíthatatlanul és megindíthatatlanul. De a vagyon közhasználatát a demokrácia gazdaságpolitikájának kell meghatároznia.

Enélkül nincs közös nemzetgazdasági erőgyűjtés s nincs szilárd alap gazdasági életünk újjáépítéséhez.

Hosszú időre le kell mondani az élet gondtalanságáról, még a gazdag emberek is. Hosszú időre bele kell nyugodni abba, hogy a gazdasági tevékenység eredményeinek hasznosítása kizárólag magán elgondoláson alapuljon.

Egy ország elszegényedésének szörnyű következményeit, az elviselhetetlen nyomort, a szegénység szenvedéseit elbírnunk csak úgy lehet, ha azt, amit a magyar gazdasági élet nyújtani képes az ország polgárainak, úgy osztjuk fel, hogy legyen bár az élet mindannyiunk számára terhes, de senki számára se legyen elviselhetetlen. Tudjuk, hogy a magyar gazdasági élet erőinek milyen nagy közös célra való koncentrációját nem lehet tisztán emberi megértésre bízni, ezért

a meglévő intézkedések mellett új intézkedések egész sora

lőit, hanem maga a Tokajhegyalja őszi pompában és aranyló verőfényben tündöklő káprázatos hegyoldalai, mezői, erdői, venyigével borított landásai indultak volna meg, e csodálatos, festők ecsetjére méltó, ősi bájot sugárzó tájék olvadt volna meg, hogy elborítsa a tokaji gyepet, hogy megmutassa ősi szépségét, termékeny erejét, legyőzhetetlen életkedvét, s képzeletének káprázatos színpompáját országnakvilágnak, magyarnak és idegennek! Egy órahosszat árad a nép, az ország népe, ujjongó éljen-riadóval köszönti az elnököt, s a miniszterelnököt, de ujjongó éljen-riadóval köszönti a tribünökön is a nép felé,

egymásnak tizennek itt a szívek, egymást ölelik át az emberek.

Dübbörgő taps, éljenzés, lelkesedés közepette lép Lázár Miklós a mikrofon elé és a lapunk vezetőhelyén között beszédével megnyitja a tokaji szüretet. Minden mondata a lelkekhez szól, minduntalan viharos tetszésnyilvánítás szakítja meg. Utána a százötven tagú sárospataki dalárda énekel. Robbanásig feszült hangulatban, az emberek lelkéből gáttalanul kizúduló lelkesedés zajában Nagy Ferenc miniszterelnök lép az emelvényre. Tíz percig tart, amíg meg tudja kezdeni beszédét:

következik, gazdasági életünknek az emelkedés érdekében való megszervezésére és felhasználására.

Az élet alakulása fogja megmutatni, hol lehet még az áldozatot hozni s hol lehet azokat csökkeníteni s ezért a kormányintézkedések ezeknek a felismeréseknek alapján változnak. Nem akarok itt bejelentéseket tenni gazdasági életünk alakulásának igazságszámba tétele érdekében teendő intézkedéseinkről, az ipari áruk leszállításáról, a közvetítői haszon mérsékléséről, az adózás arányosítására irányuló újabb törekvésekről, de mivel a bor ünnepeitől itt Tokajban, bejelentem, hogy

a pénzügyminiszter úr, akinek távollmaradását kell kimentésem, elhatározta, hogy az új

ALAPÍTÁSI ÉV: 1792.

BORSAY MIKLÓS

BORNAGYKERESKEDŐ

MÁD TOKAJ-HEGYALJA

BUDAPESTI IRODA: II., BIMBÓ-ÚT 60. TELEFON: 163-832.

FOKOLÓK
must, bor, szesz, Beume, stb.,
ipari hőmérők

FISCHER PÉTER
hőmérőgyár,
VI., Bajcsy-Zsilinszky-út 53.

AZ ÉVA ÉTTEREMBEN

AZ ÉVA SZALONBAN

VII., ÉVA-U. 14
TEL.: 425-507

ÓTLEVEL-FÉNYKÉPEK PÁRISI-FOTO

3 óra alatt PÁRISI NAGY ARÚHÁZ

CIFKA JÓZSEF PINCEGAZDASÁGI CIKKEK

Budapest, V., Bajcsy-Zsilinszky-út 48.

Borzűrők, Borzivattyúk, Bortömők, Savtalanítósz. Szűrőszesz, Bortömítő anyagok.

LEGJOBB ERÉD ÉS VACSORA

LEGJOBB A HANGULAT

ZONGORÁNÁL: URBACH PAL SUSY MARTELL ÉNEKEL

bor árához túlságosan magasan megállapított borfogyasztási adóknak 25 százalékos mérséklését fogja kereszttülvinni.

A gazdaságpolitika alapvető kérdése, a tulajdonjog gyakorlása tekintetében kijelentem, hogy az egész magyar demokrácia megingathatatlanul a magántulajdon alapján áll, a demokratikus gazdaságpolitika azonban kénytelen lesz nagyon szigorúan figyelni arra, hogy a magángazdaságok jövedelmének felhasználásában is minél erőteljesebben érvényesüljenek gazdaságpolitikánk újjáépítésére irányuló szempontjaink.

ban kénytelen lesz nagyon szigorúan figyelni arra, hogy a magángazdaságok jövedelmének felhasználásában is minél erőteljesebben érvényesüljenek gazdaságpolitikánk újjáépítésére irányuló szempontjaink.

Akarjunk nagyot és szépet alkotni. Akarjunk békében élni szomszédainkkal. Akarjunk megbecsülést teremteni magunknak.

Akarjunk gyűlölködő nacionalizmus nélkül is magyar hazafiak országát teremteni hazánkból.

zakodással, a bizakodó és hívő népet pedig az Uristen hozzászólásai céljai eléréséhez.

Ezen a napon mindenütt, ahol magyar újjal telt poharat emelnek dolgozó magyarok, fogyasszák ezt a haza felemelésére irányuló megingathatatlan elhatározással a haza boldogulására!

Nagy Ferenc hatalmas beszédét a beláthatatlan tömeg feszült figyelemmel és kitörő lelkesedéssel hallgatta végig. A fontosabb részeknél megmegújuló taps tört ki, a beszéd befejeztével pedig szünni nem akaró éljenzéssel ünnepezték a miniszterelnököt.

Érdemes minket kívülről is támogatni, hogy nagy feladatunknak minél előbb tudjunk megfelelni!

Gazdasági felemelkedésünk érdeke az összes körülöttünk élő népeknek. Magyarország mindig fontos feladatot töltött be a délkelet-európai népek gazdaságpolitikájában, de más nagy népek életmezésében is.

becsületes néppel kötnek meg egyezési hitelezőinket pedig megnyugtattuk, hogy tökéjük Magyarországon jó befektetésül szolgál, amelynek mi minden biztonságot megadunk.

emelése céljából fonódik a népek között.

Ugy a magyar kishitűek, mint a kívülállók tekintsenek eddigi gazdasági eredményeinkre.

Erdemes lehet nemcsak belső erőinket összefogni és célszerűen felhasználni, hanem érdemes minket kívülről is támogatni, hogy nagy feladatunknak minél előbb tudjunk megfelelni.

munkánkkal, szorgalmunkkal és becsületességünkkel kívánjuk eloszlatni azt a gyanakvást, amelylyel itt-ott gazdasági életünk fejlődését nézték és be fogjuk bizonyítani, hogy erős láncszeme tudunk lenni annak a népek közötti gazdasági láncolatnak, amely az emberiség egyetemes jólétének

Lássák meg, hogy minket sújtott a legjobban a háború. Gazdaságilag mi váltunk a legszerencsétlenebb néppé és mégis népünk élet-színvonalának emelkedése és alkotásainak egész sorozata mutatja, hogy van bennünk nemcsak megmaradásra, de emelkedésre és más népek kíségetésére is erő.

Pártay Tivadar: Legyen ez a nap a felüdülés napja, mikor egymásra talál magyar és magyar

Utána a sárospataki kollégium énekara adta elő mély átérzéssel Liszt Ferenc Fohász-át, majd hangos tetszésnyilvánítások közben Pártay Tivadar nemzetgyűlési képviselő állott szólásra.

azt az önzetlen szeretetet a haza és a nemzet iránt, amelyet a magyar falu levegőjével szívott magába. Kérem, hogy ezzel intézze továbbra is népe sorsát, mert

Most, amikor a Páris felől érkező vészjelzők felhők már a határainkhoz értek, — mondotta — a magyar nép élni akarása, a bajokkal szembeálló munkakészséggel lépten-nyomon, ezer jelben megmutatkozik.

ez a nép egész szívével, lelkével áll ma is mögötte. Ez a nép hálás és szívébe zárja azokat, akik barátsággal és szeretettel közelednek hozzá.

A magyar falvak népe jóformán a semmiből teremtette elő a mindennapi kenyerét. A magyar munkás embertelen nélkülözések közepette hidakat és gyárakat emelt és a mérhetetlenül lerongyolódott magyar tisztviselőtársadalom új államéletet teremtett.

Ezen a mai napon — fejezte be beszédét Pártay Tivadar — szóljon a magyar dal, sirjon fel a tárogató, a pataki vár törénelmi fokáról, csurranjon a Hegyalja aranyló leve és mérhetetlen gondunk és bajunk között

Ebben a dicsőséges demonstráció sorozatban az egyik legszínesebb, legpompásabb és talán legvidékebb esemény a tokaji szüret napja.

legyen ez a nap a felüdülés napja, amikor egymásra talál magyar és magyar és amikor vígádvá gondol a szebb, boldogabb, újjáépített Magyarországra,

Azért rendeztük meg, hogy a külföldiek is lássák a mi élni-akarásunkat, lássák azt a termelőmunkát, amellyel mi a demokráta Magyarországot fel akarjuk építeni.

amelyet Isten segítségével minél hamarabb meg akarunk és meg fogunk teremteni.

A Felvidék és a távolabbi vidékek itt összesereglett népe nevében szeretettel köszöntöm a köztársaság elnökét és hitvesét.

Pártay Tivadar nagy lelkesedéssel fogadott beszéde után az előke-lőségek szünetzlamak, megnézik a tokaji szüreti vásárt. A köztársasági elnök, a miniszterelnök és a meghívott külföldi és magyar notabilitások ezután ebéden jelennek meg, ahol Berényi Sándor alispán üdvözölte a köztársasági elnököt és a miniszterelnököt Zemplén vármegye nevében, majd Balogh István államtitkár köszöntötte a külföldi vendégeket.

Kérem, hogy kiegyensúlyozott lelkületével, széles látókörével segítse erőssé és izmossá nevelni a ma még gyermekbetegségekkel küzdő magyar demokráciánkat.

Este a hegyeken kigyulladnak a szüreti máglyák és a megvilágított éjszakában

Köszöntöm a miniszterelnök urat, aki a mi sorainkból, a magyar faluból került magas állásába,

indulnak a vendégek Srospatakra, ahol fényesöröklal kivilágított régi Rákóczi-várban folytatódnak az ünnepek, melyeknek során a főiskola dalárdája, Székely Mihály, Palló Imre és az Operaház több neves művésze szerepel.

aki most is örömmel sietett kö-zénk és a minden magyart összekötő igaz szeretet hangján szólott hozzánk. Kérem, hogy őrizze meg továbbra is azt a bölcsességet, azt a higgadt megfontoltságot,

Az elnök és kísérete este 10 órakor indul vissza Budapestre.

Hosvay Ferenc

Kötelességünk a nézeteltérések és válságok gyökeres kiküszöbölésére gondolni!

A magyar jövőd megapozását természetesen nemcsak gazdasági téren kell folytatni, hanem bülc és előrelátó politikát

hosszú időre biztosítja a magyar társadalom nyugalmát és a kormányzás zavartalanágát. Ehhez nem elég egyoldalú áldozat vagy látszólagos áldozat, ennek érdekében az összes politikai tényezőknek megfontolás tárgyává kell tenni egész eddigi folytatott politikájukat és ki kell küszöbölni az egymás nyugtalanítására szolgáló törekvéseket. Se ellenforradalomra, se forradalomra ne számítsunk senki. Mindkettő csak szenvedést okozhatna a magyar népek, visszavethetne bennünket a fejlődés útján s egyiknek se lenne jövője. A magyar nép minden erőszakos megoldástól elfordul s a fejlődés igazi alapjait csak a békekességben és nyugalomban végzett munkát ismeri el. A nyugodt, békés és egy-akarati politika folytatásához ma meg van az a közös alap, ami a múltban mindig hiányozt: a demokrácia.

az összes gazdasági erők egy-séges felhasználásának magyar célú és magyar irányú módját

és meg tudjuk teremteni a teljes és tökéletes politikai egységet, akkor azonnal bontakozni kezd előttünk az új világban kialakuló új Magyarország képe. Ezen a képen ott látjuk a szorgalmas, jólétben élő, művelt magyar népet. Látjuk az új magyar falukat,

kell folytatnunk ahhoz, hogy boldogulásunk menete politikai téren is zavartalan legyen. Ha körülnézünk Európa népei között, azt látjuk, hogy

még olyan országokban is a nemzeti összefogás politikáját vezették be, ahol a baj sokkal kevesebb, mint nálunk.

A világpolitika történetében ezt a korszakot koalíciós korszaknak fogják nevezni, mert soha Európa annyi országában nem volt még egyszerre koalíció, mint most.

Mi sem mondhatunk le a nemzeti összefogásnak, a koalíciós kormányzatnak a gyakorlatáról.

Amikor időnként a koalícióban megfeszül a helyzet, a dolgozó polgár talán azt hiszi, hogy az élet ennek ellenére megy tovább, holott

minden válság mérhetetlen kárt jelent a nemzetnek.

Az eddigi válságokat erős önmérséklettel és sok felelősségérzettel minden alkalommal leküzdöttük ugyan, de — sajnos — azt kell lát-nunk, hogy

az időről-időre felvetődő nézet-eltéréseknek mindig komolyab-bak és súlyosabbak a követ-kezményei s ezért kötelességünk a nézeteltérések és válságok gyökeres kiküszöbölésére gondolni és megteremteni azt a tartós politikai békét, amely

A reakció világában a politikai alapellentétek súlyosabbak voltak, mert hiányzott a magyar politikai életberendezkedés egyöntetűen elismert alapja, ma azonban, amikor egyetemesen valljuk a demokrácia magas politikai eszmé-jét,

könnyebb megtalálni a zavartalan együttműködés alapját.

Az új világban kialakuló új Magyarország képe

Ha megtaláljuk a magyar életben

amelyeket kultúrában, higiéniaiban, szociális berendezkedésben mind kisebb távolság választ el a modern városoktól,

Látjuk a virágzó gyümölcsösöket, az ipari növényeket, a mezőgazdaság kis géppel való ellátását és villamosítását, látjuk a szakképzett magyar paraszt céltudatos előretörését, ott látjuk

a magyar ipari dolgozó emel-kedett életét, jólétét, tulajdon-szerzésre való lehetőségét, termelő területét és eszközei föl-lött növekvő befolyását, látjuk a magyar értelmiség testvéri összefogását a fizikai dolgozókkal, — látjuk a demokratikus magyar élet gyönyörű szinté-zisét.

és ezt a képet nemcsak a szép to-kaji szüret hangulatában kell lát-nunk, hanem az élet minden pillan-atában, munkánk végzésének minden percében, politikai tevék-enységünk minden lépésénél. Új világot kívántunk mi magyarok nemzedékeken át s

az új világ megteremtésének, lehetősége megnyílt előttünk.

CAFE DUNACORSO PAULIN
kistermében
október 15-től keddtől minden este 9-től
Csákváry zongorázik
A kávéházban délután uzsonna.

Biztos megélhetés!
Három darab **Automatex-mechanikai szövőszékes** szövőüzem, gazdagon felszerelve, üzemben, áruval vagy anélkül eladó vagy bérbeadó. Társulás is lehetséges.
HAMORI
Telefon: 45-87-96 Délután 5-től

IBUSZ
AZ **IBUSZ**
MENETJEGYIRODÁIBAN

V., VIGADÓ-U. 1-3. Tel.: 180-079, 189-200.
V., VÖRÖSMARTY-TÉR 7-8. Tel.: 380-507.
VI., OKTOGON-TÉR 3. Telefon: 421-714.
XI., BARTÓK BÉLA-UT 11. Telefon: 258-192.
II., KRISZTINA-KÜRUT 141. Tel.: 160-430.
VIII., JÓZSEF-KÜRUT 5.

*
MENETJEGYET, MENETTÉRTI JEGYET válthat, FELVILÁGOSI-TÁST nyerhet, SZÁLLODAI SZOBÁT biztosíthat.
*
MUNKÁSUTAZTATÁS, TANULMÁNYI KIRÁNDULÁSOK.
V., Akadémia-utca 10. Telefon: 129-813.

40 éve
Írógép, Irodabútor
legjobb, legolcsóbban
Kovács A. és Társa
NÁDOR-UTCA 5. TEL.: 133-296

KÉREM ELŐJEGYZNI!
Kertész Henrik festék-
és háztartási cikkek KERESKEDES.
Nagymező-u. 42. (Gróf Zichy Jenő-u. sarok) új telefonszáma: 329-260.

Nagy választék, különlegesen figyelni
TOKAJI BOROK-BAN
ULTRA BORKERESKEDELMI TÁRSASÁG
BUDAPEST, V., NÁDOR-UTCA 5. TELEFON: 361-537

Zongoró VASZON fogalom Bécsi u. 3

NAGY IGNÁCZ
BUDAPEST, VII., SOMOGYI BÉLA-ÚT 9
Alapítva: 1884
Telefon: 423-363.

Az ország legrégebbi lerakata szőlészeti és borászati gépekben és eszközökben.
Legmodernebb permező- és porozógépek, borsző-rők, szivattyúgépek, bortömlők és borderítő anyagok.

HIREK

CAFOLAT PETŐFI CIMERE

Virágüzlet: már megint tükör-üvegablakos, szőnyeges, halk tónusú, előkelő, sőt őszintén szólva snobos virágüzlet. Hogy ilyen is van, nyilván nemzeti buzkeségeink közé tartoznak, párhuzamosan a törött ablakú iskolákkal és üzemen kívül helyezett múzeumokkal.

A finom levegőt most idegen légáramlat zavarja fel: megviselt ruhájú, borostás állú, de fiatal férfi lép be. Mozgásában furcsán keveredik a régi öntudat olyan valakinek a viselkedésével, aki hosszabb ideig szűkös, társadalmi formákon kívül körülmények között élt. Szociális bűvarkodás nélkül is megállapítható: nemrég hazatért hadifogoly.

Sőt: annyira nem rég, hogy még családjánál sem volt, most későn a négy éve nem látott aszonyhoz és a még egyáltalában nem ismert gyermekhez.

Kérem szépen, kaphatnék egy szál, egyetlen egy szál akármilyen virágot?

A grétagorbós kiszolgálóleány gyanakodva figyel fel: Milyent tetszene?

Kérem... akármilyent, tetszik tudni, most jöttem meg és... azt hiszi, hogy a többi könnyű kitalálni. Sőt, talán holmi iskolakönyves romantika hátsó alatt azt is képzelhetné, hogy a „lelkes honleány“ boldog mosollyal nyújt át neki egy csokrot, mondván: vidd az aszsonyodnak, legyen igazi ünnepe, érezd magad olyanakként, mint udvarlókörödben, vőlegénysorban...

A kiszolgálólány és a tulajdonos — kit a purparlélőcsalt a szentélyből —, nem állanak eféle befolyások alatt.

Sajnos kérem, szakmai határozat alapján nem áll módunkban ingyen kiszolgáltatni árú!

Nem ingyen kérem... magyar pénzem még nincsen, de rubelben, ha tetszik... és féltéken mutat néhány bankót.

Sajnálom kérem, de idegen pénznemekkel nem foglalkozunk! — szólnak azok ketten és fölemelt orral hagyják ott a virágtalanul kicsoszogó hazatértet.

Hogy mondta Petőfi? „Ki a virágot szereti, rossz ember nem lehet!“ A virágos hölgy kétségtelenül szereti virágjait, mert nem adja őket könnyelműen minden jött-mentnek oda. Sőt,

még az idagen pénznél is jobban szereti.

Mindennek ellenére az az érzésem, hogy nem jó ember Tempelő!

A munkások családi pótlékának fedezésére szolgáló járulék mértékét az 1946 szeptember 23-ától december 31-éig terjedő időre a munkavállalók javadalmazásának 6 százalékában állapította meg a hivatalos lap vasárnapi számban megjelent rendelet. A járulékot a munkabérből levonni nem szabad. Azt teljes egészében a munkaadó fizeti.

Esti rablótámadás a Mester utcában. Szombaton késő este vad kioldozás verte fel a Mester-utca csendjét. Az 54. számú ház egyik földszintes lakásából kiabált Fehér Jánosné, akit rablók támadták meg. Két férfi csegett be Fehérnéhez, ő gyanútlanul kinyitotta az ajtót, mire fejbesújtatták. Meg is tántorodott, de nem vesztette el lélekjelenlétét, hanem segítségért kiabált, mire a támadók elmenekültek. Fehérné súlyos sérüléssel szállították kórházba. Állapota nem életveszélyes.

Rendőrtörlet többször. A budapesti főkapitányság az őrszemélyzetben beállott hiány pótlása céljából toborzás útján keres rendőröket. Felvehető az a magyar állampolgár, aki 22. életévét betöltötte, de a 35. életévét még nem haladta túl, egészséges, a szolgálat ellátására testileg alkalmas, csőd alatt nem áll, büntetés vagy vétség miatt vád alá helyezve nincs és elítélve sem volt. Politikailag megbízható, irni-olvasni tud, katonai szolgálatot teljesített, nőtlen és testmagassága legalább 160 centiméter. A kiképzés útján pályára hivatást éreznek és az előírt feltételeknek megfelelnek, jelentkezzenek október 15-én, reggel 9-kor a Mosonyi-utcai, vagy Pálffy-téri laktanyában. Igazolói irásukat hozzák magukkal. Akit alkalmaznak találunk, próbarendőri kinevezést nyer s egyelőre 200 forint illetményt kap.

35 millió dollárt kap Ausztria

Londonból jelentik:

Clark tábornok, Ausztria amerikai övezetének főparancsnoka, Washingtonban kijelentette, hogy az Egyesült Államok 35 millió dollár értékű árut küldenek Ausztria számára arra a hat hónapra, amely közvetlenül az UNRRA ausztriai támogatásának megszűnését követi, tehát az 1947. év első felére.

Halálozás. Hetvennyolc éves korában meghalt dr. Somogyi Béla főorvos, a Jóegészség szerkesztője. A pesti körökben jólismert öregúr az orvostudományoknak volt lelkes népszerűsítője, akinek élvezetes cikkeit, könyveit és rádióelőadásait mindig nagy közönség olvasta és hallgatta szeretettel.

Szépességpótlás? Parcol púder és cream, semmi más!

Kálnay Ilonka a népszerű fiatal naiva, kif a művészvilágban „petykás kisleánynak“ ismernek, estenként nagy sikerrel lép fel a Sirály Étterem intim közterében.

Feltűnő indokolással semmisített meg a Közigazgatási Bíróság három jegyzőválasztást

A közigazgatási bíróság legutóbbi ülésében Móder József székesfehérvári, Kun Gábor adonyi és Mayer Lajos mórifőjegyzők megválasztását, mint törvénytelen azonnali hatállyal megsemmisítette. A közigazgatási bíróságnak ez a döntése, főképp a hozzáfűzött indokolás országos feltűnést fog kelteni. Az indokolás bevezetésében felsorolja azokat az érvényben levő jogszabályokat, amelyek figyelembe tartása a főjegyzői tisztség befűltésénél elengedhetetlen lett volna. A vármegyei törvényhatósági bizottság a Közigazgatási Bíróság megállapítása szerint nem tartotta szem előtt a törvényes rendelkezéseket, amikor több mint húsz képesítéssel rendelkező jelölt közül mindhárom járás főjegyzőjévé képesítéssel nem rendelkezőket választott meg annakellenére, hogy a kijelölt választmány mind egyik állásra képesítéssel rendelkező pályázókat jelölt. A törvényesítés — fejeződik be az indokolás — kétséget kizáróan fennáll.

Házasság. Dipl. chem. Fürst Ferenc és Kaposi Kleisz Eva f. hó 20-án 1/2 óraker tartják esküvőjüket a Szervita-téri templomban. Minden külön értesítés helyett!

Közelet után és közelet előtt

Régi jogi és közeleti cív, amely már a római birodalomban is kötelező volt a tisztességes emberekre, hogy amíg a bíró ítéletet nem mondott, perben a nyilvánosság előtt nem illik állást foglalni. A bank nem kapitalizmus. Lehet valaki, egy párt, egy lap, antikapitalista, de nem lehet ennyire bunkó életnek, mert a bank a gazdasági életnek, a hitelnek mindentűt a legfontosabb szerve. Egy bankot megbélyegezni, meléltt perében a bíró ítélt volna, nem okos és nem közérdekű dolog, mert bizalmatlanságot terjeszt és akadályozza a forrás értékeknek a közvéleménybe való begyökerezését. Annál fontosabb ez ma, amikor a magyar bankok igen súlyos helyzetben vannak, betétjeik csökkentévre zsugorodtak, üzleteik száma csekély, kereseti lehetőségeik korlátozottak, viszont terhek és költségeik igen nagyok. Minden országban, kivétel nélkül, igen szigorúan ellenőrzik ma a bankok ügyvitelét. Még Angliában is. Még az Angol Bank is szoros állami ellenőrzés alatt áll.

Ehhez az ellenőrzéshez mindenkinnek, akinek szava van a gazdasági életben, ragaszkodnia kell. De eleve lejártni a bankok jóhírét, tekintélyét, visszariasztani a takarékbetétjeiket az infláció keserű tapasztalatai után, igen súlyos vétség a magyar gazdaság érdekei ellen. A hitelszervezet igen érzékeny mechanizmus: ha kavicsokat dobunk be, a tönkretesszük. Mindezt azért mondjuk el, mert a közeli napokban egy nagyvállalat vezelőjét hosszú és kínos hajtsza után mentette fel a bíróság. Most egy nagy magyar bank, a legrégiebbek egyike, áll hasonló támadások közepontjában, olyan bank, amelynek külföldön kitűnő neve volt. Ezt a jó nevet érdekesoportok harcának középpontjába rúgnatni káros és talán jóvá nem tehető. Várjuk meg, amíg a bíróság dönt az ügyben, amíg meg nem állapítja, hogy a Leszámitolóbank vétett-e a törvények és az ország érdekei ellen. Csak aztán ítéljünk!

Végzetes örökség

Az új kor állama nagyszabású átszervezési és új, gazdasági hivatali rend alapján épül fel. Az új állam a kapitalista rend felbomlásával a magángazdaság és az egyéni tevékenység egyre több szerepét vette át. Ez a fejlődés a szocialista termelésen és elosztáson felépült szovjet-államban már befejeződött, másutt a fejlődés többé-kevésbé erős ütemben napjainkban folyik s a kapitalista rend egyetlen megmaradt nagy-államában, az Egyesült Államokban is, bár kisebb mértékben, ez a fejlődési irány érvényesül. Magyarán és röviden

a bürokratikus szervezett kiszélesülése elkerülhetetlen.

A döntő kérdés csupán az, milyen legyen ez a bürokrácia? A régi aklatoló, kényelmes, felelősségtől irtózó, szakértelem híján kepelő hivatalnoki kar, vagy új, az új kor szellemétől átittatott, alapos szakképzett, gyors munkájú, előrelátó? Talán soha többé vissza nem térő alkalmat szalasztottunk el az elmúlt másfél esztendőben, hogy a magyar állami és helyi igazgatást átfarmáljuk, gyökeresen átalakítsuk, megreformáljuk, miután

a háború előtt évekkkel megindult az előkészítő munka a közigazgatás egyszerűsítésére,

anélkül, hogy emlékiratok, javaslatok, könyvek, röpiratok és eredménytelen résztörvények özönén túl egyebet eredményeztek volna. Ha előbb nem, most a forintérték bevezetésénél és az infláció szennyeznek gyors és eredményes kisűprésénél meggyőződhettünk arról, mit jelent az országának, ha fontos kérdések megoldását hozzáértő, művelt és felelős szakemberekre bizzuk. A mindennapi élet kérdéseit, adók, engedélyek, vizumok, okiratok, bejelentések, panaszok a közrendű embernek ugyanolyan fontosak, mint a nagy pénzügyi kérdések a közösségnek. Márpedig a mindennapi élet igazgatása, a szó szoros értelmében veit közigazgatás ma még a régi módszerrel folyik, ugyanúgy, olyan

lassan, kényelmesen, megbízhatatlanul, komplikáltan, mint a régi daliás gentry és gentroid közigazgatás napjában.

Ezen a végzetes örökségen felül megkaptuk az önállósított, a központra fűtűző helyi igazgatást, a kis és még kisebb királyok szinte elviselhetetlen basáskodását s a bizonytalanságot és zűrzavart, amely a mindennapi élet ezer és ezer kérdésében megfigyelhető. Nehéz elég kemény jelzőt találnunk arra, hogy másfél esztendőig tartott az új lakásrendelést megszűlése, miután elborította a fővárosi életet a panaszok, a kétségbeesett futkosások és elintézhetlen ügyek tízezreivel. Meddig tart ez vajjon?

Az újjáépítés s a demokrácia nemcsak a romok eltakarítását, hanem a mindennapi élet bosszantó és bántó akadályversenyének megszűntetését is jelenti.

Olyan kevés tehetséges szakember volna Magyarországon, hogy a stabilitásnál talán mégis csak egyszerűbb helyi igazgatási reformot ne tudnók előkészíteni és végrehajtani? Olyan kevés fiatalember akadna Magyarországon, hogy a legfontosabb helyekre s legalább minden megyei városba és minden járásba ne akadna arravaló, képzett, moderngondolkodású hivatalnok?

Kiss Dezső

Magyar tanukat keres az amerikai hadonai ügyészség

Németország amerikai zónájából két újabb megkeresés érkezett a magyar igazságügyminisztériumba. Az egyiket a 3. USA-hadsereg főhadiszállása küldte és az ingolstadt 540-es kórház dr. Kuna Aladár neorvosra iránt érdeklődik. Kunát az amerikaiak még a múlt év júniusában tartóztatták le s most azt kérik, hogy aki viselt dolgairól tud, legyen a legközelebbi magyar államügyészségen vallomást. A másik átiratban a 7. amerikai hadsereg a württembergi és dieningeni kényesermunkatáborban lejárásodott szörnyűségek tanuit keresi. Ebben a táborban 1027 magyar zsidó nőt kínóztak meg. A tábor parancsnoka Schwartz SS Hauptsturmführer volt, aki adatokat tud szolgáltatni, jelentkezzen tanuvallomásra.

* Orgona nő divatüzlet, harisnya, pullover, fehérnemű különlegességek, Régiosta-utca 7-9.

* Fejér György zongoraművész és Magyar György humorista közismert duója a felszabadulás óta kizárólag az egyik legelőkelőbb zártkörű klubban szerepel. Nyilvánosság előtt először okt. 16-tól a Derby-étterem angol szobájában adják elő legújabb műsorukat.

— Orvosi hír. Dr. Vincze Ideggyógyászati Rendelőintézet elektromos lázkezelésit léggépeivel tovább folytatja. Nagyfeszültségű besugárzások, infravörös stb. VII., Damjanich-utca 40. D. u. 3-7-ig.



Szereti a népet? Vagy... HOFFMANN... egy képet.

Nem teszik közzé a nürnbergi elítéltek kivégzéséről készített fényképeket

Nürnberg, okt. 12. (AFP)

Az október 1-én Nürnbergben halálraítélte náci főbűnösök kivégzéséről készült fényképeket a berlini szövetséges ellenőrző tanács legutóbbi határozata értelmében a négy nagyhatalom történelmi irattáraiban helyezik el. A fényképeket hivatalos katonai fényképezés készítik. A szövetséges sajtó tiltakozása ellenére sem látnak kétségesnek, hogy a képeket nem adják ki az újságoknak. (MTI.)

ALAPÍTÁSI ÉV: 1956

Zimmermann Lipót és Fiai

bornagytermelők és bornagykereskedők

Abaujzenítő, Tokaj-Negyalja

Központi iroda: BUDAPEST, V., gr. Teiakai Pál-u. 6

12 T A B L A S H A Z
12.000 ELRAGADTATOTT NÉZŐJE
Ünnepelte eddig az évad legnagyobb operett sikerét.
Csicsónénak 3 lánya
Honthy Hanna, Latabár Kálmán, Csikós Rézsi, Somogyi Nusi, Solthy György, Gozmány György, Kardos Magda, Mátray Mária, id. Latabár Árpád, Antalffy József felléptével.
50 TAGU TÁNC- SZIMFONIKUS | A LEGFÉNYESEBB KIÁLLÍTÁS ÉS ÉNEKKAR | JAZZ-ZENEKAR | TUNDÉRI REVÜSZÁMOK
FŐVÁROSI OPERETT SZÍNHÁZ

PAPIRZSÁK STERK
V., Légrády K.-u. 14. Telefon: 223-802

Házgondnokságot, társasház kezelést
vállal nagyon méltányos feltételek mellett az IBUSZ Elismert Vállalati Nyugdíjpénztárának Házkezelőse, V., Akadémia-utca 10. V. em. 511. Telefon: 122-269.

MIAMI
Kávéházban naponta
ZENÉS UZSONNA
TAKÁCS GITTA és PÁRTOS JENŐ közreműködésével
Este a hangulatos
DREGELY jazz együttes
Enekel Orbán Zsuzsa és Arányi János
Békebeli étterem Polgári árak!
Fűtött helyiség
Miami esküvőterem kapható!

A magyar ügy lekerült a békekonferencia napirendjéről

De szerdán megválasztják a párisi béke szépségkirálynőjét, a „Miss Conférence de Paris”-t...

Páris, okt. 13.
 (A Reggel párisi tudósítójának telefonjelentése)
 A békekonferencia teljes ülése változtatás nélkül megszavazta a magyar békeszerződésnek azt a szövegét, amelyet a területi, katonai és gazdasági bizottság elfogadott. Egyebet nem is várhattunk! Byrnes elnök éjtélután tíz perccel bezárta a vitát és ezzel a magyar ügy lekerült a békekonferencia napirendjéről. A vita hebizonyította, hogy a hatalmi csoportok közötti ellentétek újra megmutatkoztak. Az amerikai delegátus a jóvátétel 300 millió dollár összege ellen szavazott, noha a négy nagyhatalom korábbi határozata tökéletesen fedte a teljes illés és kerülő indítványt. A Duna-kérdésben viszont a szláv államok képviselői szavazták a bizottság javaslata ellen.
 Vasárnap nincs ülése a békeértekezletnek. Hétfőn a finn békeértekezlet kerül tárgyalásra, de körülötte alig lesz vita. A ked-

di záróülésem pedig véget ér a konferencia. Szerdán az újságírók a Luxembourg-palotában nagy ebédet rendeznek, amelyen egy-egy teríték 500 frankba kerül és ebéd után megválasztják a Miss Conférence de Paris-t. A szépségversenyen csak az Egyesült Nemzetek olyan polgárnői pályázhatnak, akik „komolyan” dolgoztak a béke érdekében. Szóval a diplomácia hölgyei, újságírók, tolmácsok, szakértők, titkárok, gépírók és gyorsírók. A megválasztandó

Miss Conférence de Paris és udvarhölgyei tiszteletére nagy gálaestet rendeznek, nemzetközi sztárokkal, divatbemutatóval és tánccal. Hogy ez a vidám est nem illik a béke után sóvárgó, kopláló és didergő Európához és elvégre a párisi békekonferencia nem Hollywood! Száz évvel ezelőtt a bécsi kongresszus is táncosan vonult be a történelembe, úgy látszik, ez a békekonferencia is vidám akkorddal akar kivonulni a Luxembourg-palotából és elfoglalni helyét a világ történelmében.

Meglepi eitolodás a francia közvéleményben

A francia közvéleményben meglepi fordulatok várhatók a vasárnapi szavazás után, mivel a legutóbbi közvéleménykutató próbák azt mutatták, hogy a franciák politikai felfogásában erős eitolodás állott be. A múlt héten a megkérdezettek még 65 százaléka támogatta a három nagy koalíciós pártot és csupán 35 százalék szavazott a koalíció alkotmánytervezete ellen. De Gaulle tábornok legutóbbi éles támadása, úgylátszik, komoly befolyást gyakorolt a francia közvéleményre, mert a legutóbbi közvéleménykutató kérdésekre az igen-nel szavazók aránya 55 százalékra csökkent és a De Gaulle-párti kisebbség 45 százalékra emelkedett.

Mindszenty hercegprímás beszélt a budapesti Szent Gellért-ünnepen

Vasárnap délelőtt kilenc órakor Budapest katolikus ifjúsága hatalmas tömegben gyűlt össze a gellérhegyi sziklakápolnánál, hogy Szent Gellért emlékének hódoljon.

abban, hogy élünk és vagyunk. A Nagyszony évszázadokon keresztül elhalmozta nemzetünket kegyelmével.

1944 végén megbukott itt egy szörnyű gondolat, amelyik Magyarország lakosságát ki akarta űzni a magyar földről Nyugatra.

Mindszenty József hercegprímás ünnepi szentmisét pontifikált, amely alatt a Madách-gimnázium diákjai Pantol Márton hittanár vezetésével Szent Gellért dramatizált életét adták elő. Míse közben a hercegprímás

A Boldogságos Szűz az egyházak ellenállásán keresztül mutatta be anyai irgalmát és ennek köszönhető, hogy ez a szörnyű gondolat megbukott és hogy még mindig Magyarországon élünk.

beszédet mondott és méltatta Szent Gellért jelentőségét, valamint a Mária-kultusz elterjedése körüli érdemeit.
 — Ép most zuhan mély örvénybe Mária országa — mondotta Mindszenty bíboros. — A világ népeit

— A hanyatlásban Mária volt a vigasztaló erőnk, és most is az ő irgalmában van minden reményesgünk. Ezért megaláztatásunkban és nyomorunkban, mint történelmi nemzet történelmi képviselője

letaszítottak minket, Európa egyik legrégebbi nemzetét és egyetlen büntetést róttak ránk.

annyi felajánlás után én is felajánlom ezt az országot a magyarok Nagyszonyának,

és mégis: Isten csodája és a Nagyszony kegyelme nyilvánul meg

a mi Édesanyánknak, hogy ő őrizze és védje továbbra is ezt a népet

Nincs áthidalhatatlan ellentét Nyugat- és Kelet-Európa között — mondotta Smuts tábornagy

London, okt. 13.
 (A Reggel londoni tudósítójának telefonjelentése.)

Az angol sajtót két esemény érdekli most, az egyik az az interpelláció, amely az angol alsóházban hangzott el Romániával kapcsolatban, a másik Smuts legújabb nyilatkozata.

Az alsóházban Haig konzervatív képviselő meginterpellálta a kormányt a Romániából érkező jelentésekről s MacNeil államminiszter kijelentette, hogy az angol kormány rendelkezésére álló hírek szerint a romániai Pitești-ben augusztus 9-én megzavarták Maniu nemzeti parasztpártjának gyűlését. Egy csoport hatolt be a gyűlés termébe, a támadók egy embert agyonlőttek, egy másikat pedig úgy ösztövezték, hogy sérüléseibe belehalt.

Ezek kapcsán írják meg most az angol lapok, hogy Bevin külügyminiszter már hetekkel ezelőtt kijelentette Párisban a román béke-delegációnak: A brit kormány szerint az ilyen sorozatos incidensek azt jelentik, hogy nem tartják be azt az Angliának tett ígéretet, amely szerint Romániában biztosítani a szólásszabadságot.
 Smuts tábornagy most Brüss-

zelben tartózkodik. Miután a holland parlament két házának együttes ülésén elmondta ismertetés beszédét, most a belga parlament is meghívta, hogy meghallgassa a délafrikai miniszterelnököt. Smuts azt mondotta, hogy

túloznak a jelenlegi világnézeti ellentéteket

Európa átmeneti állapotban van, a jelenlegi válságot ki fogják küszöbölni, mert hiszen nincs áthidalhatatlan különbség Nyugat- és Kelet-Európa között.

Eltűnik a „telitalp”, megjöttek a tarkatollú madarak!

Ez a divatbemutató, amelyet most végignéztünk, eléggé izgalmas volt és azzal a kellemes meglepetéssel szolgált, hogy a női divat — nőesebb lett.

Nézünk csak a kalapokat. Most jön be éppen az első modell: a kalap a fejtetőn üdögél! (Kedves nagymamáink viselték ezt hajdanában-danában...) és jön a második és jön a harmadik... az ötödik... a kilencedik... valamennyi fejtetőn csücsül! A forma azonban elég változatos. Látnunk ellinderformájukat, tollasakat — egyik-másik toll a vállat verdes! — s tarkatollú madarak díszítik némelyiket, az archoz simúlva pedig fátyolok lengedeznek.

Sok a látványos. Most lefelé nézünk, a szőnyegre, mert következnek — a

cipőket
 A „telitalp” egyre kevesebb és egyre több a formás, karcsú sarok. A vállra akasztott tarisznyaszerű táskák is levetélenek, mert a karra akasztott, ráncolt bugyorszerű tasak a divat. Általában azt tapasztaljuk ezen a divatbemutaton, hogy a képzetet csapongó. Csantavérli Irén

ÚJ gyári RÁDIÓK gyári garanciával
 órlási választékban részletre is Erzsébet- körút 40
Morvai rádiónál

RAJNA
 KÁVÉHAZ-CUKRASZDA
 TEREZ-KÖRUT 60. (Scala mellett)
 5 órai tea TANC

Borszállítást
 olesón vállal Szopri és Czako szállítók.
 IV., Magyar-utca 7. Telefon: 182-061.
 Irodai órák: 9-2-ig.

FÜGGÖNY,
 (onai, közimunka békemindőségben)
WIEG
 Deák Ferenc-utca 19.

Majestic a Szabadsághegyen
 nászút, üdülés, pihenés.
 Az étterem minden esti hangulata páratlan
 TELEFON: 381-935 — Zongoránál: LÓRÁND JÓZSEF — Autójárat az Oktogon-térről

CEMENTHORDÓT boroapincét, cial-, szesz- és bertartályokat épít
KEMÉNY SÁNDOR okl. mérnök, építőmester
 BUDAPEST, V., CSANÁDY-UTCA 21. — TELEFON: L. 363

szabályozza. A mezőgazdasági munkaközvetítés tekintetében a miniszterelnök reményét fejezte ki: meg lehet egyezni abban, hogy a munkaközvetítést a Szakszervezetek végezzék, ha az ellenőrzés gyakorlásában az országos szervezettől le a községi szervezetekig megfelelő részt vehet a munkáltató érdekeltség is. Végül kijelentette a miniszterelnök, hogy a munkásság eddig elért vívmányait nem korlátozni, de kiterjeszteni kívánja, mert ez felel meg a demokratikus haladásnak. A szakszervezeti törvényjavaslatra nézve azt a kijelentést tette a miniszterelnök, helyesen tartja, ha egy ilyen törvényjavaslat készül, azt azonban előzőleg pártközi értekezleten kell letárgyalni.

JOBB SZEMET AD ÜNNEK
 Optifot
 TEREZ-KRT 48

TÖLTÖTOLLAT CSAK SZAKÜZLETBEN VÁSÁROLJON
 VIII., Rákóczi-út 15.
 VII., Erzsébet-krt. 16.
 V., Szt. István-krt. 5.
 Telefon: 136-386.

Furcsány

Férfi, női, gyermek színes
Trhabundák
 Alakítások igen előnyösen.
SENKÓ LAJOS szüesmester szalonjában
 Ezelőtt: Halpern Jenő.
 IV., Váci-utca 17. félem.

Ballon-, Eső-, Viharkabát
Salamonovits Manó
 V., Sas-u. 25.
 Tel.: 120-226.

STRASSER A.
 PONYVA ZSÁK ZSINEG
 ÚJ CÍME: NÁBOR-UTCA 19
 TEL.: 121-504

Nem a B, hanem a C-listás tisztak lefokozásáról van szó

mondják a honvédelmi minisztériumban

A legutolsó minisztertanáccsal kapcsolatban elterjedt a híre, hogy a honvédelmi minisztérium rövidesen

utasítást kap a B-listára tett tisztak és altisztak lefokozására.

A Reggel érdeklődött a honvédelmi minisztériumban, ahol a következőket mondták:

— Nem tartjuk valószínűnek, hogy a B-listások lefokozásáról lenne szó,

hiszen az alap-rendelet szerint a B-listára helyezettek két év után visszavételüket kérhetik és addig

is pótolják az esetleges hiányokat a honvédség állomány-kiegészítésénél.

B-listára ugyanis olyan, ezúttal szerinti nélkülözhető személyek kerültek, akiknek politikai és egyéb magatartása nem eseti kifogás alá

A tévedés ott van, hogy a B-listás zás során

ügynevezett C listára helyezték azokat,

akik ellen súlyosabb panaszok merültek fel. A minisztertanács nyilván ezeknek a lefokozásáról tárgyalt.

Dr. Bíró József, a Postatakarékpénztár vezérigazgatója az október 31-i takarékosági napról

A Postatakarékpénztár vezetője, dr. Bíró József vezérigazgató részletes tájékoztatást adott A Reggelinek az október 31-i takarékosági nappal kapcsolatban tennivalókról. A pénzügyi tárca tárgyalásai során gyakran szóba került a kérdés, miképpen lehetne fokozni a betétképződést. Ezzel kapcsolatban került megvitatásra az az eljárás, amelyet a győztes államokban már régóta meghonosítottak és amely eredményesen növelte a betétállományokat. Ez az úgynevezett

takarékosági propagandarendszer

abból áll, hogy a kormányok a rádió, sajtó, az egyházak és iskolák eszközeinek felhasználásával indítanak minél szélesebbkörű propagandát a takarékoság gondolatának népszerűsítésére.

— Volna-e mód nálunk is, a külföldön bevált, példamutató takarékosági rendszer bevezetésére? — kérdeztük.

— A stabilizáció nem várt sikerével kapcsolatban gazdasági életünk annyira konszolidálódott, hogy

most már idejét látjuk a komoly takarékosági propaganda megindításának, amivel a betétképződést segítenék elő, hogy az újjáépítés céljára minél nagyobb tőkék álljanak rendelkezésre.

— Nemzetközi határozmányok értelmében

október 31-e lett a takarékoság napjává.

Ezt az alkalmat nekünk is meg kellene ragadnunk arra, hogy az előbbvázolt célok érdekében minél hatalmasabb propagandát fejtsünk ki. Szerintem itt

politikai pártoknak, egyházaknak, iskoláknak és nem utolsósorban a sajtónak egységesen kellene munkába állniok a nagy nemzeti cél érdekében.

A Postatakarékpénztár, mint a takarékosági mozgalom motorja, készséggel működik közre, hogy az akciónak minél szélesebb alapokra való fektetésével a forint értékállóságát s így a stabilizáció sikerét előmozdítsa.

A takarékosági mozgalom megszervezése nemcsak a közönség érdekében való. A termelés az egész ország létének kérdése. A Reggel dr. Bíró József elgondolását alátámasztva, a takarékosági eszme népszerűsítésére takarékosági nap helyett

takarékosági hét

rendezését ajánlja. Ez idő alatt úgy a Postatakarékpénztár, mint a hitelélet hálózatának valamennyi egysége a cél érdekében történő áldozatvállalással, magasabb kamatozású betétek elfogadását, a kezelési költségek csökkentését, esetleg elengedését tenné lehetővé.

A Postatakarékpénztár zálogházai például a szegény betevők bizonyos tételeinek ingyenes kiszolgáltatását vállalhatnák. Gondolunk itt a közelgő télel kapcsolatosan főként a felsőkabátok és más meleg holmik kiadására.

Az ifjúság körében szerényebb összegű betétkönyvek ingyenes szétosztását, ifjúsági egyesületeknél ingyen takaréklapok kiosztását tartanánk helyesnek. **Ferenczy László**

„Gyi, apu...”

Bérs, október 13.

Különös jármű fordul be a Collegium Hungaricum boltíves kapuján: vitorlavászonnal fedett kétkerekű kordé, a két rúd között magastermetű, nagyon lesoványodott fiatal férfi. Leengedi a földre a rudat, ingujjával törülgeti gyöngyöző homlokát, míg a kordéból két maszatos arcú apróság szedelőzködik elő. Félvilág vándora ez a boldogtalan magyar és két gyermeke! Két hónapja, hogy elindult a németországi Igersheimből. Befogta önmagát a kis kocsi elé, azóta húzza-húzza két gyermekét, haza, haza, Magyarország felé... Sándor József a neve, 38 esztendő és tisztviselő volt a Weiss Manfred-gyárban.

— A gyárral kellett kimennem — mondja, a verejtékét törölve homlokáról. — Muszáj volt, nem ellenkezhettem. A nagyobbik fiú, Ferenc, négy éves volt akkor, ez a csöppség pedig egy. Magammal vittem őket.

— De miért csak most megy haza? — Nagyon-nagyon messze voltam hazulról! Aztán: két gyermek... Hogyan induljunk el? Amit kerestem, azt megittuk. Végül magam készítettem ezt a kordét s augusztus elején megindultam a két gyerekkel, hogy félre hazérkezzünk, Isten segítségével.

Mosolyog: — Már megszoktam a ló szerepét. Ha jól abrakoltam, az országúton a gyengén ügető lovat is „lehúzom”. Kora reggel útrakészen állnak a kapualjban. Az apróságok felcsehelődnek s a hároméves Dani nagykomolyan kiszól a sátor alól:

— Gyi, apu!

Borbély Zoltán

Egy év alatt elkészülhetnek a legfontosabb bekötő utak

Az ország közlekedésének egyik legnagyobb problémája

a mellékutaknak a fővonalakba való bekötése.

Gerő Ernő közlekedési miniszter Misléthy Endre építésügyi miniszterrel most kezdte meg a tárgyalásokat a fontos munkálatok minél sürgősebb elintézésére. A kérdésnek különösen a Tiszántúl van életbevágó jelentősége. Az építésügyi minisztérium

a közmunkavállalásból havonta másfélmillió forintot kap.

Ez az összeg az útépitésre hozzávetőlegesen elegendő. A gyorsintézkedés a munkanélküliség levezetésére is nagyon alkalmas volna, hiszen

útépitéseknél a kiadások 80%-a munkabérré megy.

Szakkörökben remélik, hogy kelendő irányítással egy éven belül elkészülhetnek a legfontosabb bekötő utak.

152,000 dollár, 1691 Napoleon, 10,312 gramm arany, 1 millió dollár értékű áru

Itt a gazdasági rendőrség első összefoglaló jelentése

A gazdasági rendőrség a valutázók és árdragítók elleni nyomozásainak eddigi eredményeiről kiadta első hivatalos jelentését. Tízezer ügyben 1230 embert vettek őrizetbe, akik közül 520 került az ügyészségre, 410-et internáltak és 120-at tartós közmunkára vettek igénybe. A nyomozás során egy millió dollár értékű textil, szén, papír, bört, cigarettát, cukrot, zsírt, lisztet és gyógyszert foglaltak le. A valutázók eredménye 152.000 dollár, 1691 darab Napoleon, 6735 svájci frank, 76.5000 schilling és 1603 angol font. 10.312 gramm aranyat foglaltak le, ebben a mennyiségben 48 aranyóra volt, 49 lánc, 30 karkötő és 3500 jeggyűrű. A legnagyobb tétellel Süssel Haskel szerepel, aki 5726 dollárt és 60 különféle aranyérmét találtak. Utána következik Altermann Alfréd 4000 dollárral és 300 Napoleonnal. A hatalmas munkát 20 rendőrtiszt és 236 nyomozó végezte el.

A REGGEL SPORTJA

Vasas-MTK 2:1 (0:1)

Tízezer néző előtt mérkőzött a két csapat. Az MTK küzdelmét balszerencse kísérte. Bár az első félidőben több góll helyzete volt, de Mészáros révén csak egy gólt tudott elérni. Közben Palafinus megsérült, kiállt és ettől kezdve az MTK tíz emberrel játszott. A második félidőben is csak

tíz emberrel állott szemben a tízenegy Vasas. Ekkor felnyomultak a szépen kombináló Vasas-csapatok, Nagy kiegyenlített, majd Szilágyi megszerezte a győzelmet jelentő gólt. Az MTK nagy lelkesedéssel küzdött, hogy kiegyenlítsen, de balszerencséje miatt ez nem sikerült, noha kétszer is góllövő helyzetbe jutott.

Az Újpest Kairóban — a ferencvárosi Olaszországban mérkőzik!

Offner és Nádas, a két futball-előnk nyilatkozik a derby előtt

Offner és Nádas, a két futball-előnk nyilatkozik a derbi előtt

Ma délután mérkőzik az újpesti stadionban az Újpest és a Ferencváros. A két csapat a hét folyamán már ismertetett összeállításban áll ki a pontra. A derbimérkőzés iránt olyan óriási az érdeklődés, hogy lapzártakor, mikor e sorokat írjuk, a közönség nagy tömegekben áramlik a Megyeri-úti pályára felé, villamoson, autóbusszon, gyalog és autón. A meccs előtt A Reggel munkatársa beszélgetett a két csapat vezetőjével **Offner Alfréd,**

megyünk, Ankarában két mérkőzést játszott, majd Kairó és Alexandria következnek. Egyiptomból nyugat felől térünk haza és közben két mérkőzést tervezünk Párisban.

Nádas Adólf,

a Ferencvárosi előnké így szól: — Még nem végeztük el egészen a csapatösszeállítást. Helyzetünk nehéz, de mindent elkövetünk, hogy jó együttesünk legyen! Az természetes, hogy ennek a mérkőzésnek a favoritja az Újpest, de mi sem vagyunk esélytelenek. Abban reménykedünk, hogy egyenlő mérkőzés után a lendő együttesünk lesz és akkor majd egyre jobb eredményeket érünk el. A télen — minden valószínűség szerint! — olaszországi túrára indulunk: utunk első állomása Bologna. Turánkat Sárosi Béla új egyesülete, az FC Bologna rendezi.

A mai derbimérkőzésen ott lesz Gallovich Tibor, a Labdarúgó Szövetség kapitánya, aki rövidesen összeállítja Budapest válogatott csapatát, mely novemberben párisi mérkőzésre indul.

(Pataky)

VI. FŐZŐ TOJÁSPÓTLÓ

Újévi eredmények

- I. 1. Ursi (Jónás) 5 reá. 2. Urfi D. (Halmos) 31. Tot.: 10:10. Csak két 10 futott. — II. 1. Stralmos (Reimer) 5:10. 2. No csak (Máté) 3:1. 3. Tamara 11. (Paulovits) 5:1. Tot.: 10:15. Hely: 13. 25. 16. Bef.: 29. 27. F. m.: Haramia, Fácán, Ébi, Bossiljka, Uecu, Futórcsa, Laoda. — III. 1. Kormos (Jónás) 5:10 reá. 2. Jászó 11. (Reimer) 1:11. Tot.: 10:13. Hely: 19. 16. Bef.: 21. F. m.: Cézár II., Mady lánya, Velefion. — IV. 1. Herészke (Benkó) 4:1. 2. Vilmos D. (Máté) 5:1. 3. Fenegyerek (Bévízy) 6:1. Tot.: 10:10. Hely: 36. 23. Bef.: 645. 132. F. m.: Kincsem II., Híradó, Jobosgyi, Lighturny, Janika, London II., Nurni. V. 1. Versec (Reimer) 6:10. 2. édes (Zwillinger) 1:1. Tot.: 10:12. Bef.: 13. F. m.: Indolof, Csárdás T. — VI. 1. Katinka (Rothüscher) part. 2. Mikl (Mayer) 10:1. 3. Jegyves (Kotmanverez) 3:1. Tot.: 10:18. Hely: 13. 12. 25. Bef.: 266. 28. F. m.: Jeanne d'Arc, Borsa II., Tátra. — VII. 1. Kis hamis (Reimer) 14:1. 2. Jávor (Dékány) 3:1. Tot.: 10:19. Bef.: 141. F. m.: Luca, Zsibó T. — VIII. 1. Ernő (Kovács I.) part. 2. Admirát (Dékány) 2:1. 3. Vigasztaló D. (Máté) 8. Tot.: 10:15. Hely: 14. 16. 19.

ÜGETOVERSENY NATARNAPOK

Oktober 16, 19, 23, 26, 30

MAGYAR LOVAREGYLET októberi verseny hatánapjal: X. 15., 20., 27.

Síremlékek

Eichbaum Mór és Fia V., Rudolf tér 3.

Bef.: 52, 85. F. m.: Baba II., Izgató, Erzsök, Sacy, Elmér, Ki vagy?, Babér, Pityu, Pengő, Urfi, Klazda, Barmikor. — IX. 1. Bajdó (Raduly) 6. 2. Bokros (Várdi) 6. 3. Ferike (Pöld) 3:10 reá. Tot.: 10:33. Hely: 18. 32. 14. Bef.: 789. 321. F. m.: Cécia, Ibis, Rózi, Miss England, Bohó, Gouosz, Idegen, Badallo, István bácsi, Sárka, Tinktó.

1 P. HÁR
2 POHÁR

MEGA

BOR

EGÉSZSÉGRE VALMI!

Központ:
Budapest, V., Alkotmány-u. 29.
Borházak: VI., Csányi-utca 11.
IX., Ráday-utca 22.
IX., Soroksári-u. 32.

HANGHAY KÁVÉHAZ

Mindennap ragyogó **artista műsor!** * Zene este 9-től! * Tánc zárórág!

Kedden, csütörtökön, szombaton és vasárnap reggel 5-ig

Zenét a rádióból közismert **DÉRY-JAZZ** szolgáltatja. Tel.: 258-430

ŐSZI MODELL TÁSA

Különlegességek. Rosenstein, Párisi-utca 6.

Oktober 17-én csütörtökön reggel jelenik meg **Zsolt Béla**

HETILAPJA A

HALADÁS

DUPLATERJEDELMŰ

JUBILEUMI SZÁMA

MINDEN OLDALA MEGLEPÉTES!

Reggeli levél

Rendet a szobrok körül!

Rendet a szobrok körül!

Október 6-án újra fellobbant a Batthyány-örökmécs lángja, a félig rom emlékművet megkoszorúzták. Ebből az alkalomból eszünkbe jutott, hogy rendet kellene már csinálni a pesti szobrok körül.

Sok ércalak megsérült az ostrom zivatarában, sok márványhőst ledöntött a kiábrándulás, Andrásy Gyulától a Hangli-kert kútjáig számos szobrunk ismeretlen helyen porosodik, a sérültek közül eddig mindössze négyet restauráltak. Bizonyos, hogy az újjáépítési sorrendben fontosabb dolgoké az elsőbbség, de azért a kegyeletnek sem szabad kialudnia.

Mikor a Vörösmarty-szobrot leleplezték, egy atyai barátom azt mondta nekem:

— Látod öcsém, ez az a szobor, amely még ma sem állna, ha nem Széll Kálmán lenne a miniszterelnök.

Vörösmarty ugyanis nem mint nagy költő kapott soká vajudó és egyszerre sürgős szobrot, hanem mint az épp hatalmon lévő kormányfő rokona.

Röviddel ezután Gách és Szamovolszky szobrászművészek megnyerték a szabadság-szobor pályázatát. A díjnyertes pályaművet kiállították, együtt gyönyörködünk benne atyai barátommal.

— Látod, öcsém — mondta elragadtatva —, ez az a szobor, amelyet soha nem fognak felállítani.

A jóslat bevált, a szabadság-szobrot rövidesen elfelejtették,

éppúgy, mint magát a szabadságot. Közben elkészült a szobor, de óriási gipszdarabjai ma is valami pincében hevernek, alkotói a sírban. A szabadság viszont kikelt sírjából, de szobra még ma sincs.

Hosszú évek múltak el aztán és aiyai barátommal egyszer már mint fáradt öregúrral találkoztam a Döbrentei-téren. Épp a nemrég leleplezett Gömbös-szobrot nézegette.

— Látod öcsém, ez az a szobor, amely arra született, hogy ledöntsék — mondta csöndesen.

Ez a jövődőlés is beigazolódtott, bár ehhez igazán nem kellett különösebb jóstehetség. A lelkendezve emelt szobor elébe vágott az idő ítéletének, természetesen tehát, hogy a végzet utólte.

Ezek szerint Budapest eddig a meggondolatlanul gyors és az okatlanul lassú szobrok városa volt. A siető szobrok között a már említett Gömbös tartja a rekordot, lassúk között Erzsébet királyné. Ő olyan soká várt, hogy a végén egy ivócsarnok sötét kupolája alá ültették le pihenni, a zajos Eskü-tér gödrébe. Pedig ő igazán napfényt, csendet és magányt érdemelt volna.

Mind ezt azért mondjuk el itt, hogy az új Magyarország, ha szobrot állít, ne essék a régi hibájába. És jól gondoljuk meg, ki érdemel szobrot, nehogy később el kelljen hagynia a talapzatot.

És főként szokjunk le az oroszlanokról!

Endrőfi Béla

A genli diadal

Elsők lettünk a nemzetek versenyén, melyet a mennyboltzsinú svájci tó partján vívtak, nem véres karddal, hanem a vonó varázsával. Mi vagyunk Európa „sújtott emberei”, sorstól látogatott szegény kicsi nép, se hatalmunk, se földi javunk, csak balvégzetünk. De szellemi rangunk világbíró nagy nemzetekkel emel egy sorba bennünket. A régmúlt olimpiá-szokon megszokott látvány volt a győzelmi árhocon a piros-fehér-zöld lobogó. Most a nemzetközi zeneverseny szellemi olimpiáján fordult felénk a világ álnélkódó szeme, ott küzdötte magát minden nemzetek között első helyre a szegény kis magyar-ság. Azok, akik a párisi konferencia zöld asztalánál életünk-halálunk felett tanácskoznak és döntenek, egy percre, egyetlen-egy percre elgondolkoznak-e a magyar titokról? Arról, hogy kik vagyunk voltaképpen mi, maréknyi magyarok és mi a hivatásunk a nap alatt? Talán feltámad egy-egy gondolkodó agyvelőben, egy-egy igazságra szomjazó szívben a kétség: szabad-e sorvadásra itélni egy népet, amely sorsának éjjeléből ilyen biztató fényugarakat küld szét a világba?

Szerdán hirdetik ki a minisztériumokban a B-lista revízió eredményét

A Reggel értesülése szerint szombathelyen befejeződött a minisztériumok előterjesztése alapján folyó B-lista revízió és a jövő héten már a közözmek és egyéb állami intézmények B-listáinak felülvizsgálása is sorra kerül. A minisztériumok B-lista revíziójának eredményét szerdán hirdetik ki. Minden ellenkező híreszteléssel szemben a visszahelyezettek száma nem haladja meg a 10 százalékot.

Három kiállítás

Derner Gertrud Mária szobrász és Farkasházy Miklós festő a Szalmá-sy-galéria új kiállítója. A szobrász-nő kiűnő mintázó, tárgyilagos formamegjelenítésre törekszik az arcmás-szobrászatban, míg kisebb alkotásai egészen ellentétes művészi gondolko-dásmódra vallanak: festői tömegel-rendezéssel már-már a szobrászat határait lépik túl. Kétféle arcát mutatja a festő, Farkasházy Miklós is. Díszítőkedvű képei mellé ziláltabb s több lelki gonddal készült tájképei sorakoznak. (Miért nem tesz kísérle-tet ez a művész a textilidők gazdag birodalmában?)

Francia Intézet falait: Georges Rouault újabb műveivel ismerkedünk meg. Egyszerű szerkesztési módját és nagyvonalú színezőképességét mutat-ják be ezek az alkotások.

Martyn Ferenc, az „absztraktkok” csoportjának tagja mutatja be új képeit. Színekből és vonalakból, szabályos és szabálytalan térdo-mokból összerótt képei a miénk-től eltérő, más világot veitlenek élénk. Megértésükhöz csak bonyolult lelki művelettel lehet közelíteni. A magyarázó szerepét kiváló műkriti-kusunk, Kollai Ernő vállalta.

J. B. Priestley: Ismeretlen város

A színlap, mottóképen, Walt Whit-man két verssorával kezdődik: „Ál-modtam álomban, láttam volt egy várost, azt álmodtam, hogy ez a jó-barátok városa...” J. B. Priestley, a Víg-színház új darabjának világhírű költője is álmodott: egy eszményi társadalomról, mely ebben a nemlé-tező városban él. Követte azoknak az íróknak nyomát, akik Platon óta er-ről álmodoznak. J. B. Priestley költő és van-e ősbibb joga a költőnek, mint — álmodni? De: kérdés, hogy ez az álomjáték — színház-e? Színjáték-e? Joe Dinmore, aki nyilván a költő lá-zadó lelkét és kétségeit, hitét és teo-riáit, szocializmusát és álmodozását, „Igen”-jeit és „nem”-jeit személye-síti meg a darabban, beszél, beszél, beszél. (Joe Dinmore maga mondja: „En túlsokat beszélek...”.) Csupán ezt a végnélküli eleven vezércikkét illusztrálják egy naiv angol képes-könyvnek a társadalmi típusokat megszemélyesítő alakjai: ennek az álomjátéknak a szereplői. Az író sze-mélye, inkább személyisége dönti el, vajjon szabad-e és lehet-e ezt a szín-padon? J. B. Priestley annyira író, hogy neki lehet és — szabad! Ha nem is fogadjuk el a kaptata-alakokat és naivnak tartjuk is az előszóval elő-adott két és félórás köziról dolgoza-tot, mégis megragad bennünket az ismeretlen és tökéletes társadalom álma, melyet Priestley megmutat az ő angol figuráinak, akik nem éneke, de nem is haltak meg: valahol az élet és halál között lebegnek... Heitzi Jenő fordította a két részből álló já-tékot, a költő és a színpadismereő

Hűsz színes reprodukció díszíti a

Badoosay Dénes

Balassa Imre

Bemutató a Royalban

Televíziós revüvel nyitotta meg kapuit az újjáalakított Royal Revü Varieté. Salamon Béla áll a műsor középpontjában. A ki-váló kómikus jobb, mint valaha. Humora ellenállhatatlan. Minden mondatát a közönség viharos ne-vetése kíséri. A bohózatok igen sikerültek. A második részben adják a nagyszabású revüt Hosszúfalussy Klára és Rákossy Tibor, valamint Halmay Imre jó-szereplésével. Az új primadonna kedves és szép, a bonviván — elegáns és jó színész. Ruhák és színpadi képek tekintetében is kitett magáért Ehrenthal Teddy, a színház igazgatója. A külföldi varietészínházakra emlékeztető fordulatok, pergő és gazdag mű-sor rendezése Lóránth Vilmos érdeme.

„AZ OPERAHÁZ FANTOMJA”

új változatban

Hollywood új alkotásainak első hírneműje érkezett hozzánk: „Az Operaház fantomja”, új, színes változatban. Ez a film is annak a bizonyossága, hogy a háború alatt milyen sokat fejlődött az amerikai filmgártás! Színezése szemképrázta, a képek plasztiku-sak, a kiállítás pompázó. A téma ugyan grand guignolszerű, ám a rémdrámát messzire elke-

rüli az izléses rendezés, a maga művészi megoldásaival. A film főszereplője Claude Rains, a leg-nagyobb amerikai jellemszíné-szek egyike. Méltó játékos társa Eddy Nelson. A női főszerepet egyébként Hollywood új csalo-gánya, Susanne Foster játssza. Az Universal új óriásfilmjét a Forum filmszínház kizárólagos joggal mutatja be.

MONTPARNASSE

ÉTTEREM

VI., Oktogon-tér 3.

ETEL ÉS ITAL KÜLÖNLEGESSÉGEK

POLGÁRI ÁRAK!

Zene: Montparnasse művészegyüttes, 2 Bondy, Kispatkány, Neszményi, Somogyi.

Asztalrendelés: telefon 421-535.

„Chez Michel”

Mindenben a régi

EBÉDET, VACSORÁT

most is a híres „Michel” szakács készíti

Zene: Surányi Rudi

Pilvax-köz

JACQUES THIBAUD

Az idős úr, aki hegedűvel a kezében lép a pódiumra, annyira francia, hogy — nem is lehet más. Frakkjának jólszabottsága nem toladó, nem is azt vesszük észre legelőször, amit általában a frak-kos férfiakon, hogy milyen kifünő cégtől való ez a ruhadarab, ha-nem azt, hogy milyen hasonlítha-tatlan „hangy eleganciával” viseli. Kissé nagyranótt orra is, amely szellemes kifejezést ad az öreg arcnak, francia, sőt — gall! Csak a vonások kisebb-nagyobb gyűrődései mondják öregnek a Thibaud arcát, időtlenül és kor-talanul ifjú ez az emberséges em-bertare, amikor a szem beszédes tekintete sugározza be. Jacques Thibaud-nak nemcsak a megjele-nése könnyed, elegáns, és francia,

hanem a hegedűlése is. Az „esprit gaulois” kecsessége, formásága és főként világossága jellemzi. Van benne valami gálans és nines benne semmi ködösség. Világosság villámlik Jacques Thibaud voná-jából, címés gall arcából vigasz-talóan oldja fel ez a jelenség és ez a hegedűhang a problémák nyomasztó homályát, előzi a lel-kekre nehezédő fellegeket. Tíz éve nem járt nálunk. E tíz esztendő sok mindent lerontott, nemcsak körülöttünk, de főként bennünk. Thibaud, aki nem a hazug illúziók építőmestere, a vigasztaló való-ságok mosolyával szeretetremél-tőan vezet vissza bennünket, ha nem is az illúziókhöz, de a szép valóságok győzelmébe vetett hi-tükhöz. B. I.

Egy élmény

Szabó Kálmán

világhírű jazzharmonikusának műsora a

Szabó Csárdában

minden délután 5-8-ig. Szabó Géza énekel VII., Hársfa utca 42.

FORUM ÉTTEREM

Külön termék esküvőkre, összejövetelekre, ebéd, vacsora, polgári árak.

José v' Hellig és jazz szólóistái. MINDEN DELUTAN 5 ORAI TEA

V., Nádor-utca 10. Asztalrendelés: 386-148.

MINDEN szombaton a

SAVOY KÁVÉHÁZBAN

KAPITÁNY ANNY HORVÁTH JENŐ HÁBER FRÉDI

KIS-SAVOYBAN

szombattól

5 ORAI TEA

Zongoránál: HÁBER FRÉDI

Rózsavölgyi bérlete:

- Anday Piroksa, okt. 28.
- Alexander Borowsky, nov. 30.
- Gaspar Cassado, dec. 10.
- Léner vonónagy, dec. 27.
- Bécsi Filharmonia, jan. 4.
- Kontner Lajos, márc. 4.
- Benadetti-Michelangeli, ápr. 14.
- Dusolina Giannini, ápr. 25.
- Yehudi Menuhin szóló-est, máj. 6.

Két részletben fizethető kedvezményes bérletek 50-280 Ft-ig Rózsavölgyinél.

Mindent megtud, ha megnézi a PÓDIUM „tapintatos” revüjét Kellér Dezső naponla a legfrissebb aktualitásokról konferál

Ki nelesz

Az Ismeretlen kedveshez

Ha szemed lehunyod, kedvesem: két kismadár, két fecske-flóka elszunnyad fészkeben csöndesen.

Ha mosolyod ajkad, kedvesem: egy rét, bíbor-virágos, harmatos rét hajnalfényben csillogva pihen.

Ha szíved vágyódik, kedvesem: ezer égi húr, citera, hárfá belezengdül, bűg, cseng odafenn.

Ha álmod felém száll, kedvesem: gyöngy-örvényből lángoló angyal indul, merre bolyong? őt hívom, őt lesem!

Weöres Sándor

A HIRTELEN beköszöntött hideg időjárás influenzajárványt okozott a fővárosban. Az orvosok tapasztalata szerint a betegség aránylag könnyű lefolyású, lázas s különösen szövődményes esetek ritkán fordultak elő. Még egy biztató jelenséget említenek: gyógyszer bűven van a budapesti gyógyszerárakban. A közönség ehhez csupán annyit fűz hozzá: gyógyszer van, csak egy kicsit — drága.

NAGY Ernő Zemplén főispánja — az elmúlt negyedszázad felvidéki politikai küzdelmeinek egyik vezére — a következőket írja lapunk szerkesztőjének: „A tokaji szüretben legnagyobb fájdalomra nem tudok ottlenni, mivel megoperáltak és akkorára még nem tudtam eljutni a beregi kuruc táncot. Ismétlem, végtelenül fáj ez nekem, mert Veleték, az ország és az a Zemplén népével szerettem volna e napon együtt lenni. Ha erre jársz, kedves Miklós, a Sátorhegy környékén, nekem is mondhatnál egy adjon Isten jónapot! Áldásos munkához teljes sikert kíván és ölel szerető öreg barátod: Nagy Ernő.

AMERIKA ismét érdekes újdonsággal lepi meg a világot. Egy Laird Donald nevű tanár, akit nagy iparvállalatok gyakran vesznek igénybe szakkereskedő tanácsokért, bejelentette, hogy a gyáripár a jövőben nagy szerepet szán szaglószervünknek. Egy kenyérgyár például már olyan csomagolópapírt készített, amely át van itatva a frissen sült kenyér illatával. A probléma megoldása vegyileg nagyon nehéz volt, sok pénzbe is került, de a gyár reméli, hogy évi bevételét egymillió dollárral szaporítja. Forradalmi újítás lesz, hogy a textilgyárak virágillatú/kelméket hoznak forgalomba. Olyan illatú lenne minden anyag, mint amilyen virágot használnak mintaként a szövéseben. Bizonyos gyermekjátékszerek csokoládészagúak lesznek. Egy papírgyár illatosított üdvözlőkártyákat gyárt. Lesznek olyan illatok — mondotta a tanár a halászköz nagy öröme — amelyek a halakat vonzzák, csak a horgot kell bekenni velük és a hal biztosan beleharap.

KHÜEN Hédervány Sándorné, a tragikus körülmények között elhunyt volt párisi magyar követ felesége, rövidesen elhagyja szentendrei otthonát és végleg Párisba költözik.

ÉRDEKES ember halt meg az elmúlt héten Angliában, aki szürkén hangzó neve ellenére Anglia egyik legősibb feudális hivatalát viselte. Mr. F. S. Dymoke családja 700 év óta Anglia koronázási zászlótartója és az angol király bajvívója volt. De ez a tisztesség régibb, mert a Marmion-családban volt örökletes és a Dymokok házasság útján örökölték. A Marmionok pedig már a magyar honfoglalás idejében is Normandia hercegeinek voltak a zászlóvivői és Hódító Vilmosmal jöttek át Angliába. Azóta, tehát 1066 óta lakik a család egy helyen, a Scrivelsby-kastélyban. A halálhír után következtek az angol lapokban egy nagy cikk az angol acélpár államotásáról. Ez a mai Anglia: a múlt és jövő furcsa keveréke.

SZÁZEZER örmény érkezett az elmúlt hetekben az örmény szovjetkötársaságba Iránból, Sziríából, a keleti Földközi-tenger kikötőiből jöttek s végre kikerültek az ellenséges muzulmán környezetből, ahol a múlt világháború alatt egy millió örmény pusztult el. Az örmény tanácsköztársaságban a Szovjet-unió talán leggyorsabban fejlődő államának területén öntözés, sivatagi földek hasznosítása s villanyosítás segítségével szinte évről-évre megduplázzák a hangyaszorgalmú örmények kolchozaik és vállalataik vagyonát. A Vörös Hadseregben több mint 300.000 örmény katonára harcolt s harminc örmény generális vezette őket.

Új színfolt a fővárosban a Szabadság-téri Mensa Britannica irodalmi és zenei társalgója, ahol esténként Babay József és Buday Dénes művész programja szórakoztatja a közönséget.

A PESTI és újpesti gyárak dolgozói önkéntes munkájukkal rendezték a gyöngyösiúti gyermekjátékoszert. Szép és dicséretes munkájukhoz csak gratulálni tudunk! A padokra festett feliratok közül azonban némelyik elgondolkozásra készteti az embert. Egyiken például ezt olvassuk: „A tudás hatalom — a hatalom tudás”. Az első része rendben van, aláírjuk. A mondat második fele azonban nem áll meg a lábán. Sajnos, főképpen — ma nem!

EGY párizsi nagy hirdetőiroda tulajdonosa, aki évekig Brüsszelben is dolgozott, a napokban Budapestre érkezett. Vasárnap este 10 órakor indult Párisból és szerdán este 6 órakor érkezett Budapestre. Ez idő alatt a vonatkozó csatlós étkezőkocsiban francia, svájci, osztrák és magyar területen étkezett. A nemzetközi étkezőkocsiban elfogyasztott menüért, amelyhez egy-egy üveg sört ivott és egy feketekávé is rendelt, fizetett: francia földön 125 frankot, svájci területen 180 frankot, az osztrák vonalon 160 frankot és magyar területen 430 frankot, ami — 20 forintnak felel meg.

EGYIK ismerősünk csomagot kapott Amerikából. Az ajándékosomag tartalma csupa közhasznú cikkből állott, mint szoknya, cipő, kabát, stb. Érthetően nagy volt az öröm. Másnap jobban szemügyre vették az amerikai ajándékokat és ekkor kiderült, hogy a cipő — Bata-cipő volt, a kesztyű pedig a Hammerli-gyárban készült — Pécssett...

A NEMETEK fogságában hűnyt el dr. Perczel Béla, Tolna megye volt főispánja, a magyarság meg nem alkuvó, gerinces katonája, aki különösen a Volksbund szervekedésével szemben vette fel példát mutatón a harcot. Győrben ideiglenesen eltemetett hamvait a napokban exhumáltatta a Perczel-család és október 19-én helyezik végső nyugalomra Bonyhádon, a családi sírboltban.

MONTGOMERY tábornagy összefoglaló jelentése az európai hadjáratról — a normandiai partraszállástól az Elba partjáig — nemrég jelent meg Londonban s az első százezer példányt az első napon elkapkodták. Azóta az eladott példányok száma megközelíti az egymilliót. Montgomery jelentése szerint az előzetes terv úgy szült, hogy a partraszállástól számított 90-ik napon kell a szövetséges seregeknek elérniük a Szajnát. Tényleg már a 75-ik napon nemcsak elérték, de át is keltek a folyón. Bár a békét is olyan pontosan és alaposan előkészítették volna, mint a győzelmes hadjáratot!...

A PETHES-DÉNES-duo huszonöt éves jubileumot ült a héten. Lelkes ünneplés köszöntötte a két népszerű művészt, akik negyedszázad alatt megszámlálhatatlan esztendőket töltöttek a közönséggel. Önmaguk találták ki a közvetlen munkát, amivel a komoly színészi munka pihenő óráiban szórakoztattak és miután produkciójuk örök humora mindig mentes volt a napi aktualitástól, friss és úde maradt ma is. Szerzők és szereplők ketten egyszemélyben és kis társulatuk olyan egyénien kedves, hogy valósággal nemzeti különlegesség.

A POSTATAKARÉKPÉNZTÁR nálá elhelyezett betétek után fizetett kamatot a közeljövőben 7%-ra emeli fel az eddigi 3,5%-ról. A postatakarékpénztár után hamarosan sor kerül a pénztárhelyek kamatlábemelésére is. Ertesülésünk szerint a TÉBE azzal a kérelemmel fordult a pénzügyminiszterhez, hogy a kötelekbe tartozó bankok az általuk nyújtott hitelek után — melyek főleg exporthitelek — az eddig felszámított 12% kamatot legalább 15%-ra emelhesék fel.

GAÁL Franciska amerikai útja előtt Bécsbe szerződött egy film eljátszására. A művésznőt, mint barátját-titkárát Dániel Tiborné kíséri el Bécsbe, aki többek közt azért is felelősséggel fog tartozni a filmvállalatnak, hogy Gaál Franciska mindig pontos időben ott legyen a felvevőgép előtt. Nehéz feladat, de amit Franciska megtagadna a titkárától, majd megteszi a — barátónéknak.

Schatz műkereskedés remekműveket mutat be a festmények barátainak Petőfi Sándor-utca 17. szám. Az átjáróban.

BOCSÁNAT tévedtünk! Nemcsak Argentínában áll törletlenül a nagybirtok, hanem a Fülöp-szigeteken is s szegény filippino kisparsaszt most ugyanazzal a fegyverrel harcol a cukorbárók ellen, amellyel a japán megszállót zavarta éveken át.

A REGGEL

Megjelenik minden hétfőn és piroshéti ünnep után. Felső szerkesztő és kiadó: PÁRTAY TIVADAR. Igazgató: TIMAR SANDOR. Szerkesztőség és kiadóhivatal: V. Bajcsy-Zsilinszky-út 78. Telefonok: Szerkesztőség: 129-078. Kiadó: 129-670. A Reggel előfizetési ára: 1/4 évre 15.— forint. 1/2 évre 30.— forint. Légrédy Testvérek Rt. könyvnyomdája. Budapest, V., Bajcsy-Zsilinszky-út 78. A nyomdért felelős: Agárdi Károly lg.

Férfikalapot szaküzletből LAMPERT kalaposmester Jókai-tér 6 udvarban. Bolycai beeresztő, 1/2 kg 8.60. Saturnus paszta, 1 doboz 6.—. Fregolan fűrdőkádpaszta, 1/2 kg 4.50. Ablaklitt, firniszes, 1 kg 3.—. Kályhaecisztázó, 1 üveg 3.30. Darabos szóda, 1 kg 3.50. Spiritusz, 1 lit. 15.—. Folteltávolító benzín, 1 lit. 3.—. KAPOSI, NAGYMEZŐ-U. 21. TEL: 124-641

VIDÉKI KERESKEDŐK SZÖVETKEZETEK. Háztartási pipere- és mosószappan nagyban eladása. VÉRTES-nél, Budapest, Dob-utca 48.

KERESKEDŐK! Ha rövidáru, órna, fésű, háztartási és acéláru cikkekre van szüksége, forduljon bizalommal a 45 éve fennálló FLESZER OSZKÁ-É céghez Budapest, VII., Garay-utca 24. Telefon: 424-584. Keleti pályaudvarnál. Argyezék ingyen. Szállítás utánvétellel.

SZÉK hajlított, modern, támlás és támla nélküli ülsőke CITY-nél, IV., Párisi-utca 6/a. Telefon: 181-396. KERESÉK 3-4 szobás önálló családi villát BÉRBE villamosgalló közelében. Választ „Sürgős villa” Patakhöz, Bajcsy-29. út 10.

Készletben! Felszerelési BOR- és SÖR-KIMÉRO PULTOK ASZTALOK-SZÉK ALPAKA ebéztől. ORIASI választék KAPHATÓK VILLANY ÉS GÁZ HŰTŐSZÉK-RENDEKÉRT VESZÉK HEXNER KIRÁLY-UTCA 25 TELEFON 227-073

Kalapja piszkos? Rendbehozom EGY MEGBIZHATÓ, egy pontos, szolgálatkés boy vagy arufuvarozó SAS, óránként 6.— forint. TELEFON: 426-163. Király-utca 8.

IRODABÜTÖRÖK SZÉKÉK. Választékban KIRÁLY-UTCA 25 TEL 227-073

NE UTAZZÉK BUDAPESTRE. elintézem üzleti és magánügyeit, bevásárlás, megrendelés és eladásait garanciával, jutalék ellenében. Válaszbélyeg melléklendő! Tilly Gyula, kereskedelmi irodája, Budapest, Keeskenéti-u. 8.

Opera pensió! Dalszínház-u. 8. Elegáns, folyóvízes szobák, kitűnő ellátással, polgári árak. Fémhulladékok! vidékről is veszek. FISCHER ANDOR fémmagykereskedő, V., Falk Miksa-utca 28. Telefon: 164-490.

TOLLAT INGYEN sehol sem kap, de legjobb minőséget nagy választékban: Paplan pehely 48.— Ft Dunna pehely 25.—32.—. Ia. libatoll 12.—. Vegyesfehér toll 6.—. Szürke kacsa 4.—. Tarka, diszpárnába 2.—3.—. Kg-ként bruttó papírszakban postán, utánvétellel szállít: VIGH JOZSEF ágytollvállalata, KISKUNFÉLEGYHÁZA

Perzsaszőnyeget veszünk Hívásra házhöz jövünk. URANIA Somogyi Béla-út 3/c.

Teherautók 5 t. Mercedes Diesel 45.000.—. 3 t. Glöckner Diesel 24.000.—. 3 t. legújabb típusú Ford 26.000.—. 3 t. Opel Blitz, új 25.000.—. SZEMÉLYAUTÓK: V. 8. Ford 22.000.—. 55-ös Steyr 12.000.—. Aeró 10.000.—. Farmotoros Tátra 18.000.—. 1.7-es Mercedes 16.000.—. DKW 11.000.—, stb. Teher- és személygépkocsik prima állapotban, 90%-os gumikkal. CELERITAS autók kereskedésnél, Bajcsy-Zsilinszky-út 61. I. 2. (9-2-ig).

Autófuvarok vidékre személykocsik. Irja fel, 138-670 telefon: 139-641. Vidor József, Nemzeti Áruház, Rákóczi-út 14.

Farkas AUTÓVEZETŐ ISKOLA Rákóczi-út 6. Fizetési kedvezmény! Telefon: 826-693

Használt írógépet veszlek. Kolesa János Telefon 122-553. Markó-utca 33.

Figyezz meg! BUTORBAN Universal veszek 10 voltban 100 készítő 1000 bútorra. WESSELENYI-ÚT 8 TELEFON 227-608

BUNDAK SZEMERE SZÜCSNÉ OLCSÓN 26. Második emeleten Erzsébet-körút

IRODABÜTÖR 20 alkalommal 100 készítő 1000 bútorra. UNIVERSAL Választékban 8. TEL 227-698

WINKLER SÁNDOR orvosi szaküzlet Rákóczi-út 53. Telefon: 135-943.

Ezüst evésszükszerek, disztárgyak legelőnyösebb áron Polgár Kálmán ezüstárúüzem VII., Kazinczy-u. 9. Udvarban. Tel. 221-111. Javítás, átalakítás, csere. Ezüstvétel

Hátizsák 25 frt. MOLNÁR GYULA, Bp., VII., Somogyi Béla-út 3-c. Telefon: 427-575. IRJAFELI: T: 22-66-58 FEJÉR, Mateosz autófuvarovozó, Madách-tér 1.

INGYEN olcsón nem, de hitelre és Villanyhűtők Edesipari Hűsípári Tésztalparti gépek és berendezések VIII. Kávédaráló Mákdaráló Mindentörök — daráló Tablettázók Tubustöltők Villanytűzhely 230 V mosógép Hűtőkompresszorok Ipari vill. hűtők bérbe is! LIGETI-nél VI., Horn Ede utca 9. I. 3.

AUTÓ SZAKISKOLA Személy-, teherautóra és motorkerékpárra fizet- fizetés Vidékieknek bentlakás. Díjtalan tájékoztatás. Teréz-körút 7 Tel.: 224-862 KERBER autósakkönyvek utánvétellel is!